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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Στην παρούσα πτυχιακή εργασία περιγράφονται οι έννοιες, οι διακρίσεις των 

εταιρειών, ειδικότερα της Ομόρρυθμης εταιρείας καθώς το αντικείμενο της είναι  η  

λογιστική και φορολογική  παρακολούθηση μιας Ομόρρυθμης εταιρείας η οποία 

τηρεί διπλογραφικά βιβλία. Πρόκειται για μια νεοσύστατη, πλασματική Ομόρρυθμη 

Εταιρεία. Βασικό κίνητρο για την εκπόνηση του συγκεκριμένου θέματος αποτέλεσαν 

οι γνώσεις που αποκομίσαμε καθώς κρίνονται απαραίτητες για την μελλοντική 

άσκηση επαγγέλματος ενός Λογιστή. 

Η φοιτήτρια Παπαδομανωλάκη Αρτεμησία ασχολήθηκε με την παρακολούθηση και 

ανάπτυξη του πρώτου κεφαλαίου και μέρος του τρίτου κεφαλαίου. Επίσης, 

συνέβαλλε στη δημιουργία και την εκπόνηση του πρακτικού μέρους της πτυχιακής, 

που περιλαμβάνει το παράδειγμα της Ο.Ε. , και την συμπλήρωση των απαιτούμενων 

εντύπων.   

Η φοιτήτρια Κουρτάκη Μαρία ασχολήθηκε με την παρακολούθηση και ανάπτυξη 

του δευτέρου κεφαλαίου και μέρος του τρίτου κεφαλαίου. Επίσης, συμμετείχε στη 

δημιουργία και εκπόνηση του παραδείγματος της Ο.Ε. και την συμπλήρωση των 

απαιτούμενων εντύπων. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η πτυχιακή εργασία πραγματεύεται την λογιστική και φορολογική παρακολούθηση 

Ομόρρυθμης Εταιρείας. Στο θεωρητικό κομμάτι γίνεται διαχωρισμός των εταιρειών 

που τηρούν απλογραφικά και διπλογραφικά βιβλία και παρουσιάζονται οι 

προϋποθέσεις για τη σύσταση της Ομόρρυθμης εταιρείας, το περιεχόμενο του 

καταστατικού της, και οι διαδικασίες ίδρυσης της. 

Έπειτα, παραθέτονται οι λόγοι λύσεως, ο σκοπός και η λογιστική διαδικασία της 

εκκαθαρίσεως μιας Ομόρρυθμης εταιρείας και στη συνέχεια ο τρόπος φορολόγησης 

της σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και γίνεται αναλυτική αναφορά στα έντυπα 

τα οποία μια Ομόρρυθμη εταιρεία καλείται να υποβάλλει κατά τη διάρκεια της 

χρήσης.  

Στο πρακτικό μέρος της εργασίας παρουσιάζεται παράδειγμα Ομόρρυθμης 

εταιρείας η οποία τηρεί βιβλία Γ΄ κατηγορίας με όλα τα προβλεπόμενα έντυπα, 

καταστατικό, εγγραφές έναρξης, ισοζύγια, συμπλήρωση περιοδικών δηλώσεων (Φ2)  

και εκκαθαριστικής δήλωσης (Φ1), εργασίες τέλους χρήση, συμπλήρωση εντύπων 

Ε2-Ε3-Ε5 και Μ3-Μ7-Μ8. 

Στον επίλογο καταγράφεται κριτική για το αποτέλεσμα που προέκυψε από την 

ανωτέρα διαδικασία που ακολουθήθηκε. 

 

INTRODUCTION 

The Dissertation is discussing the accounting and fiscal monitoring partnership. In 

the theoretical part distinguish the companies B category books and double entry 

books and presents the conditions for the formation of a partnership, of the Statute 

content, and the establishment of procedures. 

In addition, the reasons of solution are given, the purpose and the accounting 

process of liquidation of a partnership and then how to tax according to the 

applicable provisions and is made detailed reference to the forms, which a general 

partnership company shall present during the use. 

In the practical part of the thesis is presenting an example of a partnership which has 

C category books with all the prescribed forms , statutes , start records , balances, 

complementing periodic declarations (F2) and winding-up declaration (F1) , end- use 

work , filling out forms E2- E3 - E5 and M3 - M7- M8. 

In the epilogue is recorded critique for the results we have obtained from the above 

procedure. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

1.1.  Έννοια της εταιρίας 

 

<<Εταιρία είναι η σύμβαση με την οποία 2 ή περισσότερα πρόσωπα 

υποχρεώνονται αμοιβαία στην επιδίωξη, με κοινές εισφορές, κοινού σκοπού, 

και ιδίως  σκοπού οικονομικού (ΑΚ 741)>>. 

 

 

1.1.1. Διάκριση εταιριών 

 

 Αστικές εταιρίες 

Είναι οι εταιρίες  που επιδιώκουν με κοινές εισφορές κοινό σκοπό 

κυρίως οικονομικό, όταν προωθούν κοινωνικούς, πολιτιστικούς και 

άλλους σκοπούς και παράλληλα δεν έχουν εμπορική δραστηριότητα. 

 

 Εμπορικές εταιρίες 

Είναι οι εταιρίες που έχουν νομική προσωπικότητα και ο κύριος 

σκοπός τους είναι το κέρδος. 

 

 

1.2. Εμπορικές πράξεις 

<<Με τον όρο εμπορική πράξη δεν εννοούνται μόνο δικαιοπραξίες, δηλαδή 

δηλώσεις βούλησης που παράγουν έννομα αποτελέσματα, αλλά και άλλες 

ενέργειες που δεν έχουν χαρακτήρα δικαιοπραξίας.>> 

         Κάθε ανθρώπινη δραστηριότητα η οποία έχει δήγματα εμπορικότητας και 

έννομες συνέπειες θεωρείτε ως εμπορική πράξη. 

Οι κατηγορίες των εμπορικών πράξεων είναι οι εξής: 

 

 Αντικειμενικά (ή πρωτότυπα) εμπορικές πράξεις 

Oι εμπορικές πράξεις που θεωρούνται από το νόμο εμπορικές 

ανεξάρτητα από το άτομο που την διενεργεί, ονομάζονται 

αντικειμενικά (ή πρωτότυπα) εμπορικές πράξεις.  

 

 Υποκειμενικά εμπορικές πράξεις 
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Εκείνες οι εμπορικές πράξεις που τις χαρακτηρίζει η ιδιότητα του 

ατόμου που την διενεργεί (εμπόρου), ονομάζονται υποκειμενικά 

εμπορικές πράξεις. 

 

 Μονομερείς εμπορικές πράξεις 

Όταν θεωρείτε εμπορική πράξη μόνο για το ένα μέλος από τα άτομα 

που γίνεται η εμπορία, τότε έχουμε μονομερείς εμπορικές πράξεις. 

 

 Εμπορικές πράξεις και για τα δυο μέρη (αμφιμερείς εμπορικές 

πράξεις) 

Όταν θεωρείτε εμπορική πράξη για όλα τα μέλη που μετέχουν στην 

διαδικασία αυτή, τότε έχουμε αμφιμερείς εμπορικές πράξεις. 

 

 

1.2.1. Εταιρίες εμπορικού δικαίου-Εταιρικοί τύποι 

Οι εμπορικές εταιρίες διαχωρίζονται σε προσωπικές και κεφαλαιουχικές. Ο 

διαχωρισμός αυτός γίνεται σύμφωνα με το πώς συμμετέχουν οι εταίροι. 

 

 Προσωπικές εταιρίες 

Το σημαντικότερο χαρακτηριστικό των προσωπικών εταιριών είναι 

ότι για την καλή συνεργασία στηρίζονται στην εμπιστοσύνη και στην 

προσωπικότητα του εταίρου. Για αυτό άλλωστε είναι και ολιγομελείς. 

Η εμπιστοσύνη πρέπει να διακατέχει τους εταίρους μεταξύ τους, και 

είναι ο λόγος όπου στις περισσότερες προσωπικές εταιρίες υπάρχουν 

είτε σχέσεις φιλίας είτε συγγένειας και η συγκροτημένη 

προσωπικότητα θεωρείτε εγγύηση στους προμηθευτές και στους 

δανειστές. 

Oι προσωπικές εταιρίες για να έχουν την εμπορική ιδιότητα πρέπει 

να χαρακτηρίζονται από τον εμπορικό νόμο με την ιδιότητα αυτή. 

 

Εταιρικοί τύποι των προσωπικών εταιριών: 

 Ομόρρυθμη εταιρία (Ο.Ε.) 

 Ετερόρρυθμη εταιρία (Ε.Ε.) 

 Αφανής (συμμετοχική) εταιρία 

 

 Κεφαλαιουχικές εταιρίες 

Στις κεφαλαιουχικές εταιρίες σε αντίθεση με τις προσωπικές, οι 

σχέσεις των εταίρων δεν είναι οικίες αλλά εξελίσσονται σύμφωνα  με 

το κεφάλαιο που έχει καταθέσει κάθε εταίρος. Ο κάθε εταίρος 

ευθύνεται για την εταιρία μόνο μέχρι το κεφάλαιο που έχει 

καταθέσει.  
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       Από την στιγμή της ίδρυσης μιας κεφαλαιουχικής εταιρίας έχει 

την ιδιότητα της εμπορικής εταιρίας. 

 

Εταιρικοί τύποι των κεφαλαιουχικών εταιριών: 

 Ανώνυμη εταιρία (Α.Ε.) 

 Εταιρία περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) 

 Συνεταιρισμός 

 

1.3.  Έννοια της Ο.Ε. 

 

Σύμφωνα με το εμπορικό δίκαιο Ομόρρυθμη εταιρία δημιουργείται με δυο ή 

περισσότερα πρόσωπα, που έχουν σκοπό την συμπόρευση με επωνυμία 

εταιρική   και ευθύνονται όλοι απεριόριστος  για τις υποχρεώσεις της εταιρίας 

(ΕΝ 20, 22). 

          Το σημαντικότερο  χαρακτηριστικό της ομόρρυθμης εταιρίας είναι το 

αλληλέγγυο και απεριόριστο της ευθύνης των ομόρρυθμων εταίρων. Ο εταίρος 

ευθύνεται ευθέως, απεριόριστα και σε ολόκληρο. Δηλαδή, ο ομόρρυθμος 

εταίρος ευθύνεται με όλη του την περιουσία, για ολόκληρο το ποσό της 

εταιρικής υποχρέωσης και δεν έχει την ένσταση δίζησης  (ΕΝ 22). 

 

 

1.3.1. Χαρακτηριστικά της Ο.Ε. 

 

 Νομική προσωπικότητα Ο.Ε. 

Γενικά οι εταιρίες, θεωρούνται νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου 

και έχουν υποχρεώσεις και δικαιώματα ίσες με αυτές που έχουν και 

τα φυσικά πρόσωπα , από την στιγμή που θα ιδρυθούν.  

        Το κάθε νομικό πρόσωπο, μπορεί να δημιουργήσει και να έχει 

στην κατοχή του, δική του περιουσία, ανεξάρτητα με την περιουσία 

που έχει κάθε εταίρος ξεχωριστά σαν φυσικό πρόσωπο. Γι’ αυτό ότι 

ατομικές εκκρεμότητες έχει κάθε εταίρος με τρίτους δεν μπορούν να 

αναμιχθούν με την εταιρία.  Επίσης, η κάθε εταιρία έχει την δική της 

επωνυμία, έδρα και ιθαγένεια, τα οποία δεν έχουν σχέση με τα 

στοιχεία των εταίρων. 

          Στο καταστατικό, το οποίο είναι το ιδρυτικό έγγραφο της 

εταιρίας,  μέσα στο οποίο υπάρχουν διάφορες ενότητες, 

αναγράφονται με λεπτομέρειες οι σχέσεις των ατόμων που ιδρύουν 

την εταιρία, οι διαδικασίες ίδρυσης, το ποσοστό που θα έχει κάθε 

εταίρος στα πιθανά κέρδη ή στις πιθανές ζημίες της εταιρίας, το 

κεφάλαιο που καταβάλετε ώστε να ξεκινήσει η λειτουργία της 
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επιχείρησης και τέλος η διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί για 

την λύση και εκκαθάριση. 

            Η ομόρρυθμη εταιρία κατατάσσεται  στην κατηγορία όπου η 

νομική προσωπικότητα της εταιρίας αποτελείτε από τους κανόνες  

δημοσιότητας του καταστατικού. 

 

 Επωνυμία της Ο.Ε. 

H επωνυμία της ομόρρυθμης εταιρίας είναι αυτό που την 

χαρακτηρίζει ως  νομικό πρόσωπο αφού με αυτό εμφανίζεται σε όλες 

της, τις συναλλαγές. Η επωνυμία της ομόρρυθμης εταιρίας έχει 

άμεση σχέση με τα αστικά ονόματα των  εταίρων.  

        Ο νόμος (ΕΝ 21) αναφέρει πως αν χρησιμοποιήσουμε μόνο τα 

ονόματα των εταίρων μπορούμε να δημιουργήσουμε την εταιρική 

επωνυμία. Μπορεί να τα συμπεριλαμβάνει όλα αλλά δεν είναι 

απαραίτητο. Στην περίπτωση που έχουν συμπεριληφθεί μερικά από 

αυτά, τα υπόλοιπα εμπεριέχονται στην φράση ‘και Σία’. Όταν στην 

εταιρική επωνυμία δεν περιλαμβάνεται το όνομα κανενός εταίρου, 

δεν θεωρείται νομική. 

 

 Αλληλέγγυα και απεριόριστη ευθύνη ομόρρυθμου εταίρου 

<<Όλοι οι ομόρρυθμοι εταίροι, που αναφέρονται στο καταστατικό 

της εταιρίας, υπόκεινται αλληλέγγυα σ’ όλες τις υποχρεώσεις της 

εταιρίας, κι αν ακόμη έχουν υπογραφεί από ένα μόνο εταίρο υπό την 

εταιρική, όμως, επωνυμία, αρκεί ο υπογράφων να έχει το δικαίωμα 

αυτό (ΕΝ 22).>> 

       Ο κάθε εταίρος σε μια ομόρρυθμη εταιρία ευθύνεται με όλη του 

την περιουσία. Συνεπώς, ένας ομόρρυθμος εταίρος ευθύνεται 

απεριόριστα. 

      Το αλληλέγγυο της ευθύνης δημιουργεί οφειλή σε ολόκληρο. Η 

έννοια σε ολόκληρο σημαίνει την ευθύνη τόσο ανάμεσα στους 

εταίρους όσο και ανάμεσα στους εταίρους και την εταιρία. 

Επομένως, κάθε εταίρος οφείλει σε ολόκληρο την απαίτηση του κάθε 

δανειστή. Ο δανειστής από την άλλη έχει την δυνατότητα να 

απαιτήσει μόνο μια φορά.  

        Κάθε νέος εταίρος που μπαίνει στην εταιρία, έχει της ίδιες 

υποχρεώσεις και ευθύνες με τους υπόλοιπους. Επομένως, έχει 

απεριόριστα και σε ολόκληρο ευθύνη για τα χρέη που υπάρχουν ήδη 

ή πιθανόν θα δημιουργηθούν στην συνέχεια. Επίσης, όλοι οι εταίροι 

μετά την λύση της εταιρίας δεν παύουν να έχουν απεριόριστη 

ευθύνη για τυχόν υπάρχοντα χρέη. 
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1.4.  Δικαιώματα και υποχρεώσεις των ομόρρυθμων εταίρων 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Εμπορικού Νόμου και του Αστικού Κώδικα για να 

ασκηθεί εταιρική ιδιότητα, παρέχει τη δυνατότητα στους εταίρους να ασκούν 

ορισμένα δικαιώματα και να έχουν ορισμένες υποχρεώσεις. 

 

 

1.4.1. Δικαιώματα των ομόρρυθμων εταίρων 

 

 Δικαίωμα εκπροσώπησης-δέσμευσης της εταιρίας με την 

υπογραφή τους και της διαχείρισης της περιουσίας 

Όλοι οι εταίροι είναι διαχειριστές, δεσμεύουν  την εταιρία με την 

υπογραφή  τους και έχουν δικαίωμα στην διαχείριση της περιουσίας 

της. Για να μην έχουν δικαίωμα όλοι οι εταίροι στη διαχείριση της ως 

νομικό πρόσωπο θα πρέπει με δική τους απόφαση να ορίσουν έναν ή 

περισσότερους διαχειριστές (αρ. 22). 

 

 Δικαίωμα ψήφου στη λήψη αποφάσεων 

Η λήψη αποφάσεων σε μια ομόρρυθμη εταιρία εξαρτάτε από όλους 

τους εταίρους, αν δεν έχει συμφωνηθεί κάτι διαφορετικό στο 

καταστατικό. Γι’ αυτό οι αποφάσεις λαμβάνονται κατά αριθμητική 

πλειοψηφία και όχι κατά κεφαλαιουχική. Έτσι είναι πολύ σημαντική η 

γνώμη ακόμα και των εταίρων  που έχουν πολύ μικρή συμμετοχή στο 

κεφάλαιο (αρ. 748).  

 

 Δικαίωμα ελέγχου εταιρικών υποθέσεων  

Όλοι οι εταίροι έχουν το δικαίωμα να ελέγχουν τα λογιστικά βιβλία 

της εταιρίας και τα στοιχεία που δείχνουν την πορεία της. Σε 

περιπτώσεις που έχουν ορίσει διαχειριστές οφείλουν να 

ενημερώνουν τους  υπόλοιπους  εταίρους, ώστε να κάνουν και αυτοί 

έναν ανάλογο έλεγχο. Σε αυτό το ενδεχόμενο,  που οι διαχειριστές 

υποκρύπτουν αυτά τα στοιχεία από τους υπόλοιπους εταίρους, 

μπορούν να προσφύγουν ακόμα και σε ασφαλιστικά μέτρα για να 

μπορούν να έχουν τον έλεγχό τους. 

 

 Δικαίωμα παραίτησης από την θέση του διαχειριστή 

Ο εταίρος που έχει την θέση του διαχειριστή, έχει το δικαίωμα να 

παραιτηθεί από αυτήν μόνο αν υπάρχει σπουδαίος λόγος. Αν δεν 

υπάρχει σπουδαίος λόγος, ευθύνεται για την ζημιά που θα 

προκαλέσει με την παραίτηση του (αρ. 753). 
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 Δικαίωμα καταγγελίας εταιρικών συμβάσεων 

Καταγγελία σύμβασης  αορίστου ή ορισμένου χρόνου έχει το 

δικαίωμα  να γίνει από οποιονδήποτε εταίρο. Συνεπώς, αυτό κάνει 

τους εταίρους με χαμηλό κεφάλαιο ισχυρούς. Στην βιβλιογραφία της 

ομόρρυθμης  αυτό αναγράφεται ως το μεγαλύτερο μειονέκτημα της. 

Αυτό γιατί μια καταγγελία εταιρικής σύμβασης που είναι άκαιρη 

είναι πολύ πιθανό να επιφέρει οικονομικά προβλήματα στην εταιρία. 

 

 Δικαίωμα στο προϊόν εκκαθάρισης της εταιρίας  

Μετά την λύση της εταιρίας, έχουμε την εκκαθάριση της. Κατά την 

διάρκεια της εκκαθάρισης η εταιρική περιουσία εκποιείται για να 

αποπληρωθούν οι δανειστές. Η εταιρική περιουσία που απομένει 

μετά την εκκαθάριση, μοιράζεται στους εταίρους ανάλογα με το 

ποσοστό που είχαν καταβάλει στο εταιρικό κεφάλαιο.   

 

 

1.4.2. Υποχρεώσεις των ομόρρυθμων εταίρων 

 

 Υποχρεώσεις καταβολής εισφοράς σύστασης 

Κατά την διάρκεια της σύστασης της ομόρρυθμης εταιρίας, οι εταίροι 

είναι υποχρεωμένοι να καταβάλουν κάποιο κεφάλαιο. Αν δεν 

καταβάλει κάποιο κεφάλαιο οι υπόλοιποι εταίροι μπορούν να 

διαφύγουν σε καταγγελία (αρ. 743).  

        Όταν ο εταίρος καταβάλει το μερίδιο του, μετά από αυτό δεν 

είναι υποχρεωμένος ούτε να συμμετέχει σε τυχόν περαιτέρω αύξηση 

του εταιρικού κεφαλαίου ούτε να συμπληρώσει το μερίδιο του σε 

περιπτώσεις που η εταιρία έχει ζημία. 

 

 Υποχρεώσεις διαχείρισης και εκπροσώπησης  της εταιρίας 

Η διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων είναι αρμοδιότητα των 

ομόρρυθμων εταίρων (αρ. 748). Βέβαια , μετά από συμφωνία και 

καταγραφή στο καταστατικό της σύστασης, αποκλείονται από την 

διαχείριση εκείνοι οι εταίροι ( αρ. 749). 

 

 Υποχρεώσεις διαφύλαξης των εταιρικών συμφερόντων 

Ο ομόρρυθμος εταίρος δεν έχει το δικαίωμα να κινηθεί σε ενέργειες 

που είναι ενάντια σα νομικά συμφέροντα της εταιρίας. Επομένως, ο 

ομόρρυθμος εταίρος δεν μπορεί να ασκεί διάφορες δραστηριότητες 

ως φυσικό πρόσωπο, όμοιες με τους σκοπούς της εταιρίας, αν πρώτα 

δεν έχει συμφωνηθεί και με τα υπόλοιπα μέλη της εταιρίας. Αυτή η 
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φύλαξη των συμφερόντων της εταιρίας από μεριά των εταίρων 

αναγράφεται στο αρ. 747 του Αστικού Κώδικα.   

 

1.5.Εταιρική εισφορά 

Οι εισφορές των εταίρων προκειμένου να συσταθεί μια ομόρρυθμη εταιρεία μπορεί 

να είναι μετρητά ή επιταγές, και κάθε άλλο αντικείμενο που μπορεί να αποτιμηθεί 

σε χρήμα. Οι εισφορές σε είδος μπορεί να περιλαμβάνουν: α) Ακίνητα κατά 

κυριότητα. β) Κινητά πράγματα (εμπορεύματα, χρεόγραφα, γραμμάτια εισπρακτέα, 

απαιτήσεις κατά τρίτων κ.λπ.) επίσης κατά κυριότητα. γ) Τη χρήση ή την επικαρπία 

πράγματος. δ) Την προσωπική εργασία εταίρου. ε) Την εμπορική πίστη και φήμη 

αυτού. 

 

1.5.1Διαδικασία μεταβιβάσεως εταιρικής μερίδας 

Η διαδικασία μεταβίβασης εταιρικών μεριδίων προϋποθέτει την γραπτή, ιδιωτική 

συμφωνία μεταξύ των εταίρων και τη δημοσιότητα αυτής σύμφωνα με τα άρθρα 

42-46 του Εμπορικού Νόμου. Στο έγγραφο αυτό πρέπει να υπογράψουν όλα τα 

μέλη της εταιρείας, εκείνα που παραμένουν στην εταιρεία ,εκείνο που αποχωρεί 

και μεταβιβάζει  το μερίδιο του αλλά και εκείνο που εισέρχεται στην εταιρία και 

αναλαμβάνει το μεταβιβαζόμενο μερίδιο.  Το έγγραφο της συμφωνίας για 

μεταβίβαση εταιρικών μερίδων είναι τροποποιημένο καταστατικό εκείνου του 

οποίου συντάχθηκε κατά την σύσταση της ομόρρυθμης εταιρείας. Το έγγραφο αυτό 

μαζί με πρόσφατο ισολογισμό της εταιρείας κατατίθεται στη Δ.Ο.Υ. της περιοχής 

που βρίσκεται η έδρα της εταιρείας και εκείνος που μεταβίβασε το εταιρικό του 

μερίδιο (δικαιούχος κέρδους), καταβάλει φόρο εφάπαξ. Η δήλωση υποβάλλεται σε 

τρία αντίτυπα, από τα οποία τα δύο επιστρέφονται θεωρημένα στον δικαιούχο του 

κέρδους. Μέσα σε τριάντα ημέρες από  την υπογραφή του συμφωνητικού 

εγγράφου μεταβίβασης υποβάλλεται από την εταιρεία στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. δήλωση 

μεταβολής, δηλαδή τα έντυπα Μ3 και Μ8. 

1.5.2Αύξηση εταιρικού κεφαλαίου 

Η αύξηση εταιρικού κεφαλαίου μιας ομόρρυθμης εταιρείας προϋποθέτει την 

τροποποίηση του καταστατικού της, βάσει της αρχής της σταθερότητας του 

κεφαλαίου η οποία δεν επιτρέπει καμία λογιστική μεταβολή (αύξηση ή μείωση) του 

εταιρικού κεφαλαίου αν δεν υπάρξει τροποποίηση της υφιστάμενης συμβάσεως. Η 

σύμβαση αυτή  περιλαμβάνει νέο προσδιοριζόμενο κεφάλαιο και νέα 

προσδιοριζόμενα ποσοστά συμμετοχής των εταίρων. Οι τρόποι αύξησης εταιρικού 

κεφαλαίου αναφέρονται παρακάτω : 
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 Με πρόσθετες εισφορές. 

 Με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών. 

 Με κεφαλαιοποίηση κερδών που δεν είχαν διανεμηθεί. 

 Με απορρόφηση άλλης εταιρείας. 

 Με είσοδο νέων εταίρων. 

 Με κεφαλαιοποίηση της υπεραξίας από αναπροσαρμοσμένα πάγια στοιχεία. 

 

1.5.3Μείωση εταιρικού κεφαλαίου 

Η μείωση εταιρικού κεφαλαίου μιας ομόρρυθμης εταιρείας βάσει της αρχής της 

σταθερότητας του κεφαλαίου γίνεται μετά από συμφωνία των εταίρων και 

τροποποίησης καταστατικού. Ο λόγος της μείωσης καθώς και το ποσό της μείωσης 

και ο τρόπος που αυτή πραγματοποιήθηκε είναι αναγκαίο να αναγράφονται στο 

καταστατικό. Οι λόγοι μείωσης εταιρικού κεφαλαίου μπορεί να είναι είτε η 

οικιοθελείς αποχώρηση εταίρου, είτε η ύπαρξη πλεονάζοντος κεφαλαίου.  

 

1.5.4Διανομή αποτελεσμάτων Ο.Ε. 

Η διανομή αποτελεσμάτων χρήσης κάθε εταιρείας πραγματοποιείται μετά το πέρας 

κάθε διαχειριστικής περιόδου. Σύμφωνα με το άρθρο 763 του Αστικού Κώδικα οι 

εταίροι συμμετέχουν στα κέρδη ή τις ζημίες ίσα, όμως αυτό που συμβαίνει στην 

πράξη είναι ότι οι εταίροι συμφωνούν να συμμετέχουν στα κέρδη ή στις ζημίες της 

ομόρρυθμης εταιρείας αναλογικά με τα εταιρικά μερίδια. Επίσης, μπορεί να 

συμφωνηθούν διαφορετικά ποσοστά για τη συμμετοχή στα κέρδη και για τη 

συμμετοχή στις ζημίες της εταιρείας. Αποκλεισμός εταίρου από συμμετοχή σε 

κέρδη ή ζημίες δεν επιτρέπεται, με εξαίρεση όταν η μόνη εισφορά του εταίρου είναι 

προσωπική εργασία. Σε αυτή τη περίπτωση, για τον συγκεκριμένο εταίρο μπορεί να 

μειωθεί η συμμετοχή του στις ζημίες της εταιρείας. 

 

1.6.Βιβλία που τηρούν οι Ομόρρυθμες Εταιρίες 

1.6.1.Τήρηση απλογραφικών βιβλίων  

 

Τι βιβλία τηρούν οι επιχειρήσεις βάσει των ακαθάριστων εσόδων. 

Απλογραφικά (Β' Κατηγορίας) μέχρι και 1.500.000 ευρώ 

Διπλογραφικά (Γ' Κατηγορίας) άνω των 1.500.000 ευρώ 
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Σύμφωνα με το Κ.Φ.Α.Σ. ο υπόχρεος απεικόνισης συναλλαγών με βάση το 

απλογραφικό σύστημα  τηρεί: 

α) Βιβλίο εσόδων - εξόδων. 

β) Βιβλίο απογραφών ή καταστάσεις απογραφής, σε περίπτωση όπου τα ετήσια 

ακαθάριστα έσοδά του από την πώληση αγαθών ξεπέρασαν τις  150.000 ευρώ. Να 

ληφθεί υπόψη ότι τα έσοδα της πρώτης διαχειριστικής περιόδου δεν ανάγονται σε 

ετήσια βάση. 

Τα στοιχεία  των προαναφερθέντων  βιβλίων τηρούνται σε αθεώρητα έντυπα, 

ανεξάρτητα αν τηρούνται  χειρόγραφα ή μηχανογραφικά . Σε περίπτωση που 

τηρούνται  μηχανογραφικά αποθηκεύονται σε ηλεκτρομαγνητικά μέσα και μπορούν 

έτσι να σταλούν άμεσα για έλεγχο όταν ζητηθούν. 

 

Βιβλίο εσόδων - εξόδων 

Στο βιβλίο εσόδων - εξόδων καταχωρούνται διακεκριμένα: 

 Το είδος του δικαιολογητικού, ο αύξων αριθμός και η χρονολογία έκδοσης ή 

λήψης του, καθώς και το ονοματεπώνυμο ή η επωνυμία του εκδότη των 

στοιχείων αγορών και εξόδων. 

 Τα έσοδα από την πώληση εμπορευμάτων, προϊόντων, πρώτων και 

βοηθητικών υλών, υλικών συσκευασίας, από την παροχή υπηρεσίας και από 

λοιπές πράξεις. 

 Οι δαπάνες για αγορά αγαθών, διακεκριμένα και ανάλογα με τον 

προορισμό τους για μεταπώληση ή παραγωγή προϊόντων, οι δαπάνες 

λήψης υπηρεσιών, τα γενικά έξοδα και λοιπές πράξεις. 

  Η αξία αγοράς και πώλησης των παγίων στοιχείων. 

 Ο Φ.Π.Α. που αντιστοιχεί στις πιο πάνω πράξεις. 

  Τα έσοδα και έξοδα για λογαριασμό τρίτου που αφορούν πράξεις για τις 

οποίες εκδίδονται εκκαθαρίσεις. 

  Οι επιστροφές και οι εκπτώσεις που γίνονται με ιδιαίτερο στοιχείο επί των 

πιο πάνω πράξεων, οι οποίες καταχωρούνται αφαιρετικά από τις 

αντίστοιχες στήλες. 

Η ενημέρωση του βιβλίου εσόδων -εξόδων γίνεται μέχρι το τέλος του επόμενου 

μήνα κάθε ημερολογιακού τριμήνου και δεν μπορεί να ξεπεράσει το χρόνο της 

εμπρόθεσμης υποβολής της περιοδικής δήλωσης Φ.Π.Α..Στην περίπτωση που κατά 

την διάρκεια της χρήσης λαμβάνονται στοιχεία αγοράς αγαθών πριν από την 

παραλαβή τους, η ενημέρωση των βιβλίων γίνεται κατά την παραλαβή των αγαθών. 

Εφόσον στο τέλος της χρήσης λαμβάνονται στοιχεία αγοράς αγαθών που δεν έχουν 



[17] 
 

ακόμα παραληφθεί, καταχωρούνται σχετικές εγγραφές σε ιδιαίτερες στήλες του 

βιβλίου εσόδων - εξόδων και τακτοποιούνται με την παραλαβή των αγαθών. 

 

Βιβλίο απογραφών 

Στο βιβλίο απογραφών ή καταστάσεις απογραφής, τα οποία τηρούνται αθεώρητα, ο 

υπόχρεος απεικόνισης συναλλαγών, που τηρεί απλογραφικά βιβλία, καταγράφει:  

Τα εμπορεύματα, τα προϊόντα, τα ημι-έτοιμα προϊόντα, τις πρώτες  και β΄ ύλες, 

επίσης  και τα υλικά συσκευασίας, τα οποία ανήκουν στην κυριότητά του και 

βρίσκονται στις εγκαταστάσεις του ή σε εγκαταστάσεις τρίτων , κατά την 31/12 κάθε 

έτους. Επίσης υπάρχει  υποχρέωση καταγραφής της έδρας ή των αποθεμάτων του 

υποκαταστήματος ή του αποθηκευτικού χώρου, ανεξάρτητα του τόπου που αυτά 

βρίσκονται. Η ποσοτική καταχώρηση των αποθεμάτων στο βιβλίο απογραφών ή σε 

καταστάσεις απογραφής, ή σε οποιοδήποτε άλλο έντυπο, διενεργείται μέχρι τις 20 

Φεβρουαρίου του επόμενου έτους. Σύμφωνα δε με τις ίδιες διατάξεις, η αξία των 

αποθεμάτων αυτών καταχωρείται στο βιβλίο απογραφών μέχρι την εμπρόθεσμη 

υποβολή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος. Τα έντυπα αυτά είναι αθεώρητα. 

 

1.6.2.Τήρηση διπλογραφικών βιβλίων  

Σύμφωνα με το Κ.Φ.Α.Σ. ο υπόχρεος απεικόνισης συναλλαγών με βάση το 

διπλογραφικό σύστημα  τηρεί: 

 Ημερολόγια 

 Τα ημερολόγια ενημερώνονται  έως  το πέρας  του επόμενου μήνα από την έκδοση 

ή λήψη του κατά περίπτωση δικαιολογητικού και επί ταμειακών πράξεων από την 

διενέργεια τους (επίσης μέχρι το τέλος του επόμενου μήνα). Η προθεσμία αυτή δε 

μπορεί να υπερβεί σε όλες τις περιπτώσεις την εμπρόθεσμη υποβολή της 

περιοδικής δήλωσης ΦΠΑ, που σημαίνει την 26η ημέρα του μήνα, εφόσον 

προκύπτει χρεωστικό υπόλοιπο ή την τελευταία ημέρα του μήνα , εφόσον 

προκύπτει μηδενικό ή πιστωτικό υπόλοιπο. 

 Γενικού και Αναλυτικών καθολικών 

 Η προθεσμία για την  ενημέρωση του γενικού και αναλυτικού  καθολικού 

είναι ίδια με του ημερολογίου με εξαίρεση αυτά των ασφαλιστικών 

επιχειρήσεων τα οποία μπορεί να ενημερώνονται μέχρι την 20η του 

μεθεπόμενου μήνα.   

 Μητρώο Παγίων  
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Η ενημέρωση του μητρώου παγίων γίνεται μέχρι την προθεσμία κλεισίματος 

του Ισολογισμού.  

 Βιβλίο απογραφών ποσοτικά αποθεμάτων 

  Η ποσοτική καταχώρηση των αποθεμάτων στο βιβλίο απογράφων ή σε 

καταστάσεις γίνεται μέχρι την 20η ημέρα του μεθεπόμενου μήνα από την 

λήξη της διαχειριστικής περιόδου. 

 

 

 Βιβλίο απογραφών με αποτίμηση   

Το βιβλίο απογραφών με την αξία των αποθεμάτων και των λοιπών 

περιουσιακών στοιχείων καθώς και το κλείσιμο του ισολογισμού γίνεται 

μέχρι την εμπρόθεσμη υποβολή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

 

2.1ΣΥΣΤΑΣΗ ΟΜΟΡΡΥΘΜΗΣ ΕΤΑΙΡEIΑΣ 

 

2.1.1 Προϋποθέσεις Σύστασης Ο.Ε. 

 Για την σύσταση ομορρύθμου επιχείρησης απαιτείται να συμπράξουν 

τουλάχιστον δύο μέρη, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, τα οποία αμφότεραέχουν 

κοινό σκοπό την δημιουργία εταιρείας με κοινές εισφορές που δεν είναι 

πάντα απαραίτητο να αποτελείται από μετρητά αλλά μπορεί να συνίσταται 

σε εισφορά υλικών ή άυλων περιουσιακών στοιχείων. 

 Τα πρόσωπα τα οποία συμβάλουν στην σύσταση της εταιρείας φυσικά ή 

νομικά πρέπει να έχουν την απαιτούμενη δικαιοπρακτική ικανότητα (η 

ικανότητα ενός προσώπου να μετέχει σε έννομες πράξεις), σύμφωνα με το 

άρθρο 127 του Αστικού Κώδικα, όπου καθιστά ικανό για δικαιοπραξία 

όποιον έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο έτος της ηλικίας του. Σύμφωνα 

με το άρθρο 129 του Αστικού Κώδικα με τροποποίηση του άρθρο 16 του 

νόμου 2447/1996,οι ανήλικοι που συμπλήρωσαν το δέκατο έτος της ηλικίας 

τους έχουν περιορισμένη ικανότητα για δικαιοπραξία. Τέλος, σύμφωνα με το 

άρθρο 128 του Αστικού Κώδικα οι ανήλικοι κάτω των δέκα ετών είναι 

ανίκανοι προς δικαιοπραξία. 

 Τα συμβαλλόμενα πρόσωπα οφείλουν να έχουν ικανότητα απόκτησης 

εμπορικής ιδιότητας, δηλαδή να είναι σε θέση να διεξάγουν εμπορικές 

πράξεις. Αυτό προϋποθέτει την πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα του 

προσώπου, δηλαδή το πρόσωπο να είναι ενήλικο. 
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 Για τη σύσταση εταιρείας απαραίτητη προϋπόθεση είναι η σύμβαση με 

ιδιωτικό ή δημόσιο (συμβολαιογραφικό) έγγραφο, το οποίο ονομάζεται 

καταστατικό, κατά τις απαιτήσεις  του νόμου μεταξύ των εταίρων. Το 

ιδιωτικό αρκεί για τη κατάρτιση της ομόρρυθμης εταιρείας ενώ το 

συμβολαιογραφικό έγγραφο επιβάλλεται μόνο όταν η εισφορά εταίρου 

περιλαμβάνει και εμπράγματο δικαίωμα επί ακινήτου. Τα δικαιώματα που 

κατά τον κώδικα (Α.Κ. 973) παρέχουν εξουσία άμεση και κατά παντός επί του 

πράγματος. Εμπράγματα δικαιώματα είναι η κυριότητα, το ενέχυρο και η 

υποθήκη. 

 Η δημοσιότητα για τις ομόρρυθμες εταιρίες που έχουν νομική 

προσωπικότητα αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη σύσταση της. 

 Ασφαλιστική (Ι.Κ.Α) και φορολογική  ενημερότητα χρειάζεται από όλους τους 

εταίρους  για τη σύσταση της εταιρείας. 

 

 

 

2.1.2Διαδικασία Σύστασης Ο.Ε. 

Η Υπηρεσία Μίας Στάσης  είναι οι Υπηρεσίες Γενικού Εμπορικού Μητρώου που 

λειτουργούν στα Επιμελητήρια και τα Πιστοποιημένα Κέντρα Εξυπηρέτησης 

Πολιτών (ΚΕΠ).Για τη σύσταση εταιρείας και την εγγραφή αυτής στο Γ.Ε.ΜΗ, 

υποβάλλεται στην Υπηρεσία μιας Στάσης από τους ιδρυτές/αιτούντες ή εκπρόσωπο 

αυτών το καταστατικό της εταιρείας σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, εφόσον 

πρόκειται για προσωπική εταιρεία που συστήνεται σε Υπηρεσία Μιας Στάσης.Σε 

ειδικές περιπτώσεις για τις οποίες απαιτείται το καταστατικό να συνταχθεί με 

συμβολαιογραφικό έγγραφο, τότε Υπηρεσία μιας Στάσης είναι ο πιστοποιημένος 

συμβολαιογράφος που θα συντάξει τη συμβολαιογραφική πράξη σύστασης. 

OΟργανισμός Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (0.Α.Ε.Ε.) ξεκίνησε να 

λειτουργεί στις 1/1/07 και είναι ο οργανισμός στον οποίο πλέον ασφαλίζονται όλοι 

όσοι ασφαλίζονταν στα ταμεία που έχουν καταργηθεί όπως ΤΕΒΕ-ΤΑΕ-ΤΣΑ. Στο 

καταστατικό του οργανισμού και το οποίο δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 316/τΑ/28-12-05, 

όπως επίσης στο κανονισμό της ασφαλιστικής λειτουργίας του Ο.Α.Ε.Ε. 

περιλαμβάνονται διατάξεις όσον αφορά στην ασφάλιση και τις παροχές των 

ασφαλιζόμενων και οι διαδικασίες και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την 

ασφάλιση στον οργανισμό.Στην υποχρεωτική ασφάλιση του Ο.Α.Ε.Ε. υπάγονται όλα 

τα παρακάτω φυσικά πρόσωπα ηλικίας άνω των 18 ετών, ανεξαρτήτως φύλου και 

υπηκοότητας, που ασκούν την δραστηριότητά τους στην Ελλάδα: 

Οι επαγγελματίες και βιοτέχνες, που διατηρούν επαγγελματική και βιοτεχνική 

στέγη, ως τοιαύτης νοούμενης και της οικίας ή οποιουδήποτε χώρου όπου ασκείται 

επάγγελμα ή βιοτεχνία. 



[20] 
 

 Τα πρόσωπα που ασκούν εμπόριο, τα οποία κατά νόμο υπάγονται σε Εμπορικό, 

Βιομηχανικό, Επαγγελματικό ή Βιοτεχνικό Επιμελητήριο ή και τα περιφερειακά 

τοιαύτα ανεξαρτήτως της επιμελητηριακής τους κατάστασης. 

 Οι Χρηματιστές, Μεσίτες, Επιχειρηματίες κινηματογράφου και εκτελωνιστές. 

 Οι επιχειρηματίες ιδιωτικών κλινικών και θεραπευτηρίων, που δεν έχουν την 

ιδιότητα του γιατρού. 

 Οι ξενοδόχοι, των οποίων η επιχειρηματική δραστηριότητα άρχισε μετά την 

1.3.1999, ημερομηνία έναρξης ισχύος του ν. 2676/1999 (1 Α΄). 

 Οι κατέχοντες άδεια εκπαιδευτή οδηγών αυτοκινήτου, εφόσον ασκούν 

αυτοπρόσωπα το επάγγελμα αυτό με ιδιόκτητο εκπαιδευτικό αυτοκίνητο ή εφόσον 

διατηρούν σχολή οδηγών αυτοκινήτου η δε λειτουργία αυτής αποδεικνύεται με 

βεβαίωση της οικείας ΔΟΥ ή συμμετέχουν σε εταιρεία με αυτό το αντικείμενο. 

 Οι ιδιοκτήτες αυτοκινήτων δημόσιας χρήσης ή οι χρήστες και εκμεταλλευτές 

αυτών. 

 Οι ιδιοκτήτες ή χρήστες και εκμεταλλευτές τουριστικών λεωφορείων δημόσιας 

χρήσης, εφόσον κατέχουν άδεια Τουριστικής Επιχείρησης Οδικών Μεταφορών 

(Τ.Ε.Ο.Μ.). 

 

Τα πρόσωπα της παρούσας περίπτωσης, που κατέχουν παράλληλα και άδεια Ε.Ο.Τ., 

υπάγονται υποχρεωτικά σε ένα μόνο ασφαλιστικό φορέα (Ο.Α.Ε.Ε. ή ΤΑ.Ν.Π.Υ). 

 Για τη σύσταση της ομόρρυθμης εταιρείας η διαδικασία που ακολουθείται 

είναι: 

Προέγκριση Επωνυμίας 

Προκειμένου να ελεγχθεί από το οικείο επιμελητήριο αν η επωνυμία και ο τίτλος 

της εταιρείας  δεν έχει ήδη δοθεί σε κάποια άλλη Ομόρρυθμη Εταιρεία και είναι 

σύμφωνη με τις επιταγές του νόμου. 

 

Σύνταξη Καταστατικού – Ιδιωτικού Συμφωνητικού 

Έπειτα ακολουθεί η σύνταξη του ιδιωτικού συμφωνητικού της ομόρρυθμης 

εταιρείας, το οποίο φέρει τις υπογραφές όλων των εταίρων και δεν χρειάζεται η 

προσκόμιση του σε συμβολαιογράφο. Στοκαταστατικό αναγράφονται το όνομα και 

η κατοικία των εταίρων, η εταιρική επωνυμία, το όνομα των διαχειριστών και των 
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εκπροσώπων, το είδος και η αξία των εισφορών, η διάρκεια της εταιρείας, ο 

εταιρικός σκοπός, η ιδιότητά της ως ομόρρυθμη. 

Το επιμελητήριο, εφόσον ελέγξει την επωνυμία και το διακριτικό τίτλο, θεωρεί το 

καταστατικό για τον έλεγχο του δικαιώματος χρήσης της Επωνυμίας και Διακριτικού 

τίτλου. 

Δ.Ο.Υ. Έδρας 

Εντός 15 ημερών από την υπογραφή του καταστατικού πρέπει να καταβάλετε στην 

ΔΟΥ έδρας το φόρο συγκέντρωσης κεφαλαίου (ΦΣΚ). 

Ταμείο Νομικών & Ταμείο Πρόνοιας Δικηγόρων 

Στη συνέχεια θεωρείται το καταστατικό στο Ταμείο Νομικών και στο Ταμείο 

Προνοίας Δικηγόρων όπου καταβάλλονται ποσά 0,5% και 1% επί του εταιρικού 

κεφαλαίου αντίστοιχα.  

Πρωτοδικείο Έδρας 

Δύο αντίγραφα του θεωρημένου καταστατικού από το Επιμελητήριο, τη ΔΟΥ κατά 

την καταβολή του ΦΣΚ, το Ταμείο Νομικών και το Ταμείο Προνοίας Δικηγόρων, 

κατατίθενται στο Πρωτοδικείο έδρας για δημοσίευση. Η δημοσίευση αυτή αποτελεί 

την πράξη ίδρυσης-σύστασης της Ο.Ε.  

Επιμελητήριο 

Σε δύο μήνες από τη σύσταση της εταιρείας πρέπει να εγγραφεί η εταιρεία στο 

οικείο επιμελητήριο.  

Δ.Ο.Υ. Έδρας 

Το επόμενο βήμα στη διαδικασία σύστασης της Ο.Ε. είναι η έναρξη εργασιών στην 

ΔΟΥ έδρας. 

 

        Κατά τη διαδικασία της σύστασης της Ο.Ε., πρέπει να συμπληρωθούν και να 

κατατεθούν στη Δ.Ο.Υ. τα έντυπα Μ3, Μ8 και Μ7. 

 Το Μ3 είναι μία δήλωση έναρξης ή/και μεταβολής εργασιών μη 

φυσικού προσώπου και συμπληρώνεται στις εξής περιπτώσεις: 

 Έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας   

 Μεταβολή επαγγελματικής δραστηριότητας  

 Σύσταση επιχείρησης 
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 Το Μ8 μία δήλωση μελών μη φυσικού προσώπου και συμπληρώνεται 

στις εξής περιπτώσεις: 

 Έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας   

 Μεταβολής επαγγελματικής δραστηριότητας 

 Σύσταση επιχείρησης 

 

 Το Μ7 είναι μία δήλωση σχέσεων μη φυσικών προσώπων και 

συμπληρώνεται στις εξής περιπτώσεις: 

 Έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας   

 Μεταβολής επαγγελματικής δραστηριότητας 

 Χορήγηση Α.Φ.Μ. στους ιδρυτές της εταιρείας 

 Μεταβολές ατομικών στοιχείων του φορολογουμένου 

 Σύσταση επιχείρησης 

 

 

2.2ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ  

 

2.2.1 Έννοια Καταστατικού 

Το έγγραφο με το οποίο καταρτίζεται και επικυρώνεται η σύμβαση της εταιρείας 

είναι το Καταστατικό και συνάπτεται από τους ιδρυτές της εταιρείας. Πρόκειται για 

ένα έγγραφο ιδιωτικό ή και δημόσιο (συμβολαιογραφικό), το οποίο  διαμορφώνεται 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα, του Εμπορικού Νόμου και των 

υφιστάμενων νόμων. 

 

2.2.2 Σύνταξη Καταστατικού Ο.Ε. 

Το καταστατικό είναι το έγγραφο στο οποίο εμφανίζεται γραπτώς η εταιρική 

σύμβαση και συντάσσεται από δικηγόρο ή λογιστή αλλά και κάποιο άλλο άτομο 

που έχει τις γνώσεις, χωρίς να είναι απαραίτητη  η ανάμειξη συμβολαιογράφου, και 

στη συνέχεια υπογράφεται από όλους τους εταίρους. Το καταστατικό αποδεικνύει 

την σύσταση προσωπικής εταιρείας και χρησιμοποιείται ώστε να λάβει με αυτό τον 

τρόπο η Ο.Ε. την απαιτούμενη δημοσιότητα ώστε να θεωρηθεί έγκυρη η σύσταση 

της. 
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2.2.3 Περιεχόμενο Καταστατικού Ο.Ε. 

Το περιεχόμενο του Καταστατικού οφείλει να περιέχει τα πιο σημαντικά στοιχεία τα 

οποία βάσει νόμου είναι : 

 Τα ονοματεπώνυμα των εταίρων καθώς και τη διεύθυνση κατοικίας 

τους και την ιδιότητά τους. 

 Η επωνυμία της εταιρείας υπό την οποία θα πραγματοποιεί τις 

συναλλαγές της η εταιρία. Στην περίπτωση της Ο.Ε., η επωνυμία 

αποτελείται από τα ονοματεπώνυμα όλων των εταίρων ή ενός μόνο, 

οπότε στην επωνυμία προστίθεται η ένδειξη «και Σία», που 

υποκαθιστά τα παραλειπόμενα ονόματα.  

 Τα ονοματεπώνυμα των εταίρων στους οποίους έχει ανατεθεί η 

διεύθυνση των εταιρικών υποθέσεων ή στους οποίους έχει δοθεί το 

δικαίωμα να υποχρεώνουν με την υπογραφή τους την εταιρεία. Αν 

δεν έχουν ορισθεί συγκεκριμένοι εταίροι για το σκοπό αυτό, τότε 

θεωρείται ότι η εταιρεία διευθύνεται και αναλαμβάνει νομικές 

δεσμεύσεις από το σύνολο των εταίρων. Η εταιρία υποχρεώνεται με 

τις υπογραφές των προς τούτο εξουσιοδοτημένων οι οποίες τίθενται 

κάτω από την εταιρική επωνυμία. 

 Το κεφάλαιο που κατέβαλαν ή θα καταβάλουν οι εταίροι καθώς και 

ημερίδα συμμετοχής κάθε εταίρου σ' αυτό. 

 Η χρονική διάρκεια για την οποία έχει συσταθεί η εταιρία, Μερικές 

εταιρείες συνιστώνται για την εκπλήρωση ενός σκοπού που από τη 

φύση του έχει περιορισμένη χρονική διάρκεια (π.χ. κατασκευή ενός 

τεχνικού έργου). Αλλά και όταν δεν υπάρχει αυτός ο φυσικός 

περιορισμός, στο καταστατικό τίθεται χρονική διάρκεια της 

εταιρείας, με την πρόβλεψη της δυνατότητας να παραταθεί. 

 Tο αντικείμενο εργασιών της εταιρίας. 

 Η έδρα της εταιρίας. 

Όμως, εκτός από τα παραπάνω απαραίτητα στοιχεία, στο καταστατικό της εταιρείας 

περιλαμβάνονται ακόμη θέματα που αφορούν στις σχέσεις  ανάμεσα στους 

εταίρους όπως είναι: 

 Τα ποσοστά συμμετοχής στα αποτελέσματα 

Αν δεν προβλεφθεί η ρύθμιση αυτή, τότε θεωρείται ότι όλοι οι εταίροι 

μετέχουν στα κέρδη και στις ζημίες κατά ίσα μέρη. Εν τούτοις όμως είναι 

δυνατό το καταστατικό να ορίσει διάφορες αναλογίες συμμετοχής στα 

αποτελέσματα ή ακόμα να διαφοροποιήσει τα ποσοστά συμμετοχής στις 

ζημίες. Όμως δενμπορεί να αποκλείσει τελείως κάποιον ή κάποιους 

εταίρους από τη συμμετοχή στα κέρδη ή στις ζημίες. 

 Η δυνατότητα εκχωρήσεως μεριδίων σε άλλα πρόσωπα. 
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 Η τύχη της κεφαλαιακής μερίδας εταίρου μετά το θάνατό του. 

 Οι ατομικές απολήψεις χρημάτων που μπορούν να πραγματοποιούν 

οι εταίροι, κατά τη διάρκεια της χρήσεως, για τις ατομικές τους 

ανάγκες και οι οποίες ουσιαστικά αποτελούν προείσπραξη έναντι 

των αναμενόμενων κερδών.  

 Οι όροι λύσεως και ο τρόπος εκκαθαρίσεως της εταιρίας. 

 Κάθε άλλη ρύθμιση που θεωρείται απαραίτητη για να προληφθούν 

προστριβές μεταξύ των εταίρων, π.χ. περιοριστικοί όροι στην εξουσία 

των διαχειριστών για πράξεις όπως αγοραπωλησίες ακινήτων, 

σύναψη δανείων πάνω από ένα ποσό, κ.α. Για τις πράξεις αυτές 

μπορεί να προβλέπεται άλλη διαδικασία, όπως π.χ. κοινή απόφαση 

όλων των εταίρων. Επίσης μπορεί να προβλέπεται προσφυγή σε 

διαιτησία, στην περίπτωση που θα ανακύψουν διαφωνίες και να 

καθορίζονται η διαδικασία και οι λεπτομέρειες. 

Κάθε τροποποίηση του καταστατικού ομόρρυθμης εταιρίας υπόκειται στις ίδιες 

διατυπώσεις δημοσιότητας στις οποίες υποβλήθηκε το αρχικό. 

 

 

 

2.2.4 Δημοσιότητα Καταστατικού 

Προκειμένου να είναι έγκυρη η σύσταση μιας ομόρρυθμης εταιρείας πρέπει να 

γίνει η σύνταξη καταστατικού (εταιρικό συμφωνητικό) μεταξύ των εταίρων και στη 

συνέχεια κατατίθεται στο Πρωτοδικείο της έδρας της εταιρείας εντός δεκαπέντε 

ημερών από την ημερομηνία υπογραφής του. Περίληψη του καταστατικού, το 

οποίο δεν είναι απαραίτητο να περιβληθεί συμβολαιογραφικό τύπο, καταχωρείται 

στο βιβλίο Εταιρειών της Γραμματείας του Πρωτοδικείου και παραμένει  

τοιχοκολλημένο για τρεις μήνες στο ακροατήριο του Πρωτοδικείου ώστε να λάβει 

με τον τρόπο αυτό την απαιτούμενη δημοσιότητα. 
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2.3  ΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ Ο.Ε. 

 

2.3.1 Έννοια Λύσεως Ο.Ε. (Προσωπικές εταιρείες) 

Η ομόρρυθμη εταιρεία λύεται όταν παύει η παραγωγική της λειτουργία με σκοπό 

στη συνέχεια την εκκαθάριση της. Το γεγονός όμως της λύσης της προσωπικής 

εταιρείας δεν σηματοδοτεί την διακοπή της ως νομική οντότητα, αφού εξακολουθεί 

να είναι υποκείμενο δικαιωμάτων και υποχρεώσεων. 

 

2.3.2 Λόγοι Λύσεως Ο.Ε. 

Στην ομόρρυθμη εταιρεία μπορεί να επέλθει η λύση για λόγους οι οποίοι πιθανών 

να δημιουργούνται : 

 Από την ίδια την σύμβαση της εταιρείας, όπως με την  πραγματοποίηση του 

σκοπού της εταιρείας ή όταν συμπληρώθηκε, δίχως  να παραταθεί, ο χρόνος 

για τον οποίο είχε συσταθεί. 

 Λόγω μεταβολής των συνθηκών συνεργασίας μεταξύ των εταίρων, όπως με 

αποχώρηση εταίρου που να οφείλεται σε διαφωνία ή καταγγελία της 

εταιρικής σύμβασης. 

 Λόγω μεταβολής της νομικής ή φυσικής καταστάσεως των εταίρων ή της 

νομικής καταστάσεως της εταιρείας, όπως σε περίπτωση θανάτου ή με 

δικαστική απαγόρευση εταίρου, κήρυξη της εταιρίας σε πτώχευση. 

Με τη λύση της εταιρείας επέρχεται και παύση των ενεργειών που αποβλέπουν 

στην επίτευξη του επιχειρηματικού σκοπού. 

 

 

2.3.3 Διαδικασία Εκκαθάρισης Ο.Ε. 

 

Η περίοδος εκκαθαρίσεως της λυθείσας εταιρείας σημαίνει ότι τυχόν υπόλοιπο της 

περιουσίας της εταιρείας θα αποδοθεί στους εταίρους. Επίσης, εξακολουθεί να 

διατηρεί την επωνυμία της ακολουθούμενη από τις λέξεις <<υπό  εκκαθάριση>>. 

Καθώς η εταιρία εισέρχεται στο στάδιο της εκκαθαρίσεως δεν αποβάλλει τη νομική 

της προσωπικότητα. Κατά το στάδιο της εκκαθάρισης, οι εκκαθαριστές πρέπει να 

ρευστοποιήσουν την εταιρική περιουσία, να τη μετατρέψουν σε χρήμα και να τα 

αποδώσουν στους εταίρους. Ειδικότερα οι εκκαθαριστές οφείλουν : 
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 Να λάβουν τα βιβλία που τηρεί η εταιρεία καθώς και όλα τα έγγραφα της 

και να αρχίσει η απογραφή της εταιρικής περιουσίας, ώστε να συνταχθεί 

αρχικά ο ισολογισμός της εκκαθάρισης.  

 Να επιστρέψουν όποια πράγματα είχαν οι εταίροι εισφέρει κατά τη χρήση. 

 Οι κάθε είδους υποχρεώσεις προς τρίτους ( πιστωτές) και όποια εκκρεμείς 

υπόθεση της εταιρείας ικανοποιούνται. Αρχικά οι υποχρεώσεις προς το 

Δημόσιο, το Ι.Κ.Α. , τους εργαζόμενους και στη συνέχεια οι υποχρεώσεις 

προς τους δανειστές ενώ τελευταίοι ικανοποιούνται οι εταίροι για τυχόν 

απαιτήσεις τους από την εταιρεία.     

 Επίσης ρευστοποιείται η εταιρική περιουσία. Από την εκποίηση πραγμάτων 

ικανοποιούνται οι δανειστές υπέρ των οποίων υφίστανται οι εμπράγματες 

εξασφαλίσεις. 

 Οι εταίροι λαμβάνουν τα κεφάλαια που είχαν εισφέρει. Εισφορές σε είδος , 

με εξαιρέσεις τις περιπτώσεις που έχει συμφωνηθεί το αντίθετο, δεν 

αποδίδονται στο ακέραιο, όμως επιστρέφεται η  αρχική αξία που είχαν όταν 

εισήλθαν στην εταιρεία. Η εισφορά προσωπική εργασία δεν αποτελεί 

αντικείμενο επιστροφής ούτε γεννάται απαίτηση αποζημιώσεως του 

εταίρου. 

 Ακόμη, οι εταίροι διανέμουν το  πλεόνασμα της εκκαθαρίσεως σε περίπτωση 

που υπάρχει (προϊόν εκκαθάρισης). Η διανομή πραγματοποιείται βάσει των 

όσων δικαιούνται από τη συμμετοχή τους στα κέρδη της εταιρείας. Αν στον 

ισολογισμό εμφανίζονται κέρδη παλαιοτέρων χρήσεων ή ζημίες που δεν 

έχουν καλυφθεί , κατανέμονται σύμφωνα με τα ποσοστά συμμετοχής στα 

κέρδη ή τις ζημίες, αντίστοιχα , και μεταφέρονται στους δοσοληπτικούς 

λογαριασμούς των εταίρων. 

 

Στο στάδιο της εκκαθαρίσεως η εξουσία των διαχειριστών παύει και 

αναλαμβάνουν οι εκκαθαριστές ,που δεν είναι απαραίτητο να έχουν την 

ιδιότητα του εταίρου. Το πρόσωπο ή τα πρόσωπα που θα αναλάβουν 

καθήκοντα εκκαθαριστών είναι δυνατό να ορίζονται από το καταστατικό της 

εταιρείας. Αν το καταστατικό δεν προβλέπει σχετικώς , ως εκκαθαριστές 

θεωρούνται όλοι οι εταίροι και ενεργούν από κοινού. Έχουν τη δυνατότητα 

όμως να ορίσουν άλλους. Σε περίπτωση διαφωνίας, τους εκκαθαριστές τους 

ορίζει το δικαστήριο.  Η εκκαθάριση διαρκεί επί ένα χρονικό διάστημα κατά 

το οποίο οι ενέργειες που γίνονταν κατά τον κύκλο της προηγούμενης 

οικονομικής δραστηριότητας διακόπτονται εκτός αν η συνέχιση κάποιων 

εξυπηρετεί τους σκοπούς της εκκαθαρίσεως όπως κατά το στάδιο της 

εκκαθαρίσεως μιας μεταποιητικής εταιρείας είναι δυνατό να γίνει 

κατεργασία υφισταμένων πρώτων υλών και να πωληθούν τα προϊόντα που 

θα παραχθούν , αν αυτό θα απέδιδε περισσότερο από ότι η εκποίηση 

αυτούσιων των πρώτων υλών. Με την αποπεράτωση της εκκαθαρίσεως 
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παύει να υφίσταται το νομικό πρόσωπο της εταιρείας. Η ευθύνη όμως των 

εταίρων προς τρίτους εξακολουθεί να υπάρχει. 

 

Αν κατά τη λύση της εταιρείας ή κατά τη διάρκεια της εκκαθαρίσεως 

διαπιστωθεί ότι τα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας δεν επαρκούν για την 

ικανοποίηση των δανειστών της, οι διαχειριστές ή οι εκκαθαριστές , κατά 

περίπτωση, οφείλουν να ζητήσουν την κήρυξη της εταιρείας σε κατάσταση 

πτωχεύσεως. Την εκκαθάριση τότε αναλαμβάνει ο διοριζόμενος από το 

πρωτοδικείο σύνδικος της πτωχεύσεως ,όπως προβλέπει το Πτωχευτικό 

Δίκαιο .Η πτώχευση ομόρρυθμης εταιρείας συνεπάγεται και την πτώχευση 

των εταίρων αυτής ατομικώς. 

 

 

2.3.4 HΛογιστική Διαδικασία της Εκκαθαρίσεως 

 

Η διαδικασία της εκκαθάρισης μιας Ο.Ε. από λογιστικής σκοπιάς είναι:  

 Η σύνταξη ισολογισμού τέλους χρήσεως, που όμως μπορεί να αναφέρεται 

σε διάρκεια μικρότερη των δώδεκα μηνών, όταν η εταιρεία σταματήσει να 

δραστηριοποιείται επαγγελματικά. 

 Στη συνέχεια , η αποτίμηση των στοιχείων του ισολογισμού σε τιμές 

ρευστοποιήσεως τους και καταχωρούνται οι εγγραφές προσαρμογής των 

οικονομικών μεγεθών που μεταβλήθηκαν. Έτσι ξεκινά να λειτουργεί ο 

λογαριασμός «Διαφορές αποτιμήσεως» .Αυτή είναι μια διαδικασία που 

μπορεί να παραληφθεί. 

 Έπειτα ξεκινούν οι ενέργειες εκκαθάρισης με ρευστοποίηση των στοιχείων 

Ενεργητικού και έτσι εξοφλούνται οι πιστωτές της εταιρείας. Οι λογαριασμοί 

οι οποίοι δημιουργούνται είναι : 

Έξοδα εκκαθαρίσεως , όπου τοποθετούνται όλες οι δαπάνες που έγιναν για 

να πραγματοποιηθεί η εκκαθάριση και να πληρωθούν οι εκκαθαριστές. 

Αποτελέσματα εκκαθαρίσεως , όπου καταχωρούνται οι διαφορές μεταξύ ης 

αξίας αποτιμήσεως και αξίας ρευστοποιήσεως των λογαριασμών. Στο 

λογαριασμό «Αποτελέσματα εκκαθαρίσεως» μεταφέρεται και ο 

λογαριασμός «Διαφορές αποτιμήσεως». Αφού μεταφέρεται στους 

λογαριασμούς κάθε εταίρου ξεχωριστά εξισώνεται αναλογικά της 

συμμετοχής τους στο αποτέλεσμα. 

 Στην περίπτωση που η εκκαθάριση υπερβεί το έτος τότε συντάσσεται 

ισολογισμός που εξυπηρετεί το σκοπό της εκκαθαρίσεως στο τέλος κάθε 

χρήσης. Ο ισολογισμός εκμεταλλεύσεως  στο τέλος κάθε έτους δεν 

συντάσσεται. Τονίζεται ότι όσες εταιρείες είναι στο στάδιο της εκκαθάρισης , 

η χρήση υπολογίζεται ως πλήρη 12μηνα που ξεκινούν από την ημερομηνία 

που τέθηκε η εταιρεία υπό εκκαθάριση. 
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 Τέλος, συντάσσεται ο τελικός ισολογισμός τέλους της εκκαθάρισης και οι 

εκκαθαριστές με βάση αυτόν οφείλουν να δώσουν εξηγήσεις στους 

εταίρους. Στη συνέχεια, κλείνουν τα βιβλία της εταιρείας και από τη 

μεταφορά του λογαριασμού εταιρικού κεφαλαίου στους ατομικούς 

λογαριασμούς των εταίρων προκύπτει αν ο κάθε ένας εταίρος πρέπει να 

λάβει ή να καταβάλει επιπλέον ποσό. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

3.1.1. Φορολογικοί συντελεστές 

Σύμφωνα με το άρθρο 10 παρ.1  Ν. 2238/94 οι ομόρρυθμες εταιρίεςγια το 

οικονομικό 2014 θα φορολογούνται ως εξής: 

Όσες ομόρρυθμες εταιρίες τηρούν απλογραφικά βιβλία (βιβλία β’ 

κατηγορίας του Κ.Φ.Α.Σ.) θα φορολογούνται τα κέρδη από επιχειρηματικές 

δραστηριότητες με τον εξής τρόπο: 

Κλιμάκιο 

εισοδήματος 

Φορολογικός 

συντελεστής 

Φόρος 

κλιμακίου 

Σύνολο (σε ευρώ) 

(ευρώ) % (ευρώ) Εισοδήματος Φόρου 

50.000 26% 13.000 50.000 13.000 

Υπερβάλλον 33%    

 

Πιο αναλυτικά με τις νέες διατάξεις του 2014 εκτός από της αύξησης των 
φορολογικών συντελεστών, καταργείται και η έννοια της επιχειρηματικής 
αμοιβής που υπήρχε όλα τα προηγούμενα χρόνια. Μετά από αυτή την 
αλλαγή τα κέρδη που προκύπτουν φορολογούνται όλα στο όνομα της 
εταιρείας, αφού πρώτα αφαιρεθούν αφορολόγητα έσοδα και μερισμάτων 
που ίσως υπάρχουν. Για τις εταιρίες που τηρούν βιβλία β’ κατηγορίας και 
για ποσό κερδών μέχρι 50.000,00 ευρώ, τα κέρδη αυτά θα φορολογηθούν 
με έναν  φορολογικό συντελεστή ο οποίος ανέρχεται στα 26%. Το ίδιο 
ισχύει και για τους υπόχρεους που τηρούν βιβλία γ’ κατηγορίας, σε αυτή 
την περίπτωση όμως για το σύνολο των κερδών τους. Όπως φαίνεται και 
στον αναρτημένο πίνακα με τους συντελεστές, στην περίπτωση των 
εταιριών που τηρούν βιβλία β’ κατηγορίας, εάν το σύνολο των κερδών 
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τους είναι μεγαλύτερο των 50.000,00 ευρώ, το ποσό αυτό που υπερβαίνει 
τα 50.000,00 φορολογείτε με συντελεστή 33% 

         Επιπρόσθετα, δημιουργείτε μια νέα υποχρέωση για τους υπόχρεους 
που τηρούν βιβλία γ’ κατηγορίας, να παρακρατήσουν, σε περίπτωση 
διανομής των κερδών τους αφού πρώτα αφαιρέσουν τον φόρο 
εισοδήματος, ποσοστό φόρου 10% επί των διανεμομένων κερδών και το 
υπόλοιπο ποσό να το διανέμουν στους εταίρους ελεύθερο φόρου. 

 

 

3.1.2. Συμπληρωματικός φόρος 

Στις περιπτώσεις που η Ο.Ε. έχει εισοδήματα από ακίνητα, είτε προέρχεται 

από εκμίσθωση είτε από ιδιοχρησιμοποίηση, τότε το ακαθάριστο αυτό 

ποσό, υποβάλλεται σε συμπληρωματικό φόρο, ο οποίος υπολογίζεται με 

συντελεστή 3%. Το ποσό όμως αυτό δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερο από το 

ποσό του φόρου που αναλογεί στο συνολικό εισόδημα της εταιρείας. 

 

 

3.1.3.Παρακρατούμενοι φόροι και μεταφορά ζημίας 

 φόρος που προκαταβλήθηκε ή παρακρατήθηκε. 

 Ο φόρος που καταβλήθηκε στην αλλοδαπή από την εταιρία για το 

εισόδημα που προέκυψε σε αυτήν και υπόκειται σε φόρο στην 

Ελλάδα. 

         Τα παραπάνω εκπίπτουν από το σύνολο του φόρου που αναλογεί στο 

εισόδημα και τον συμπληρωματικό φόρο. Το ποσό αυτό του φόρου δεν 

μπορεί να είναι μεγαλύτερο από το ποσό του φόρου που αναλογεί στην 

Ελλάδα. Και σε περίπτωση που είναι μεγαλύτερο, τότε συμψηφίζονται με 

κάποιο υπόλοιπο αν υπάρχει και αν υπάρξει πάλι υπόλοιπο πιστωτικό τότε 

επιστρέφεται. 

Αν προκύψει ζημία από δραστηριότητες των εταίρων συμψηφίζεται με τα 

κέρδη που πιθανός προκύψουν στα επόμενα 5 έτη από την ίδια την εταιρία 

και όχι τους εταίρους. 

 

 

 

3.1.4. Φορολογία διανεμομένων στους εταίρους κερδών 

Στην περίπτωση τηρούν απλογραφικά βιβλία, δεν παρακρατείται πρόσθετος 

φόρος 10% από τους δικαιούχους των κερδών αυτών. Αφού μετά την 

επιβολή του φόρου εισοδήματος με συντελεστή 26% για τα κέρδη της 
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εταιρείας μέχρι 50.000,00 ευρώ και 33% για τα κέρδη άνω των 50.000,00 

ευρώ, δεν υπάρχει άλλη φορολογική υποχρέωση των προσώπων που 

μετέχουν σε μια ομόρρυθμη εταιρία, για τα συγκεκριμένα κέρδη.  

Αντίθετα όταν τηρούν διπλογραφικά βιβλία, σε περίπτωση διανομής κερδών 

στους εταίρους τους και εφόσον υπάρχει σχετική πρόβλεψη στο 

καταστατικό τους, εφαρμόζονται ανάλογα οι διατάξεις των άρθρων 36 § 1, 

62 § 1 περ. α΄ και 64 § 1 περ. α΄ του Ν. 4172/2013, δηλαδή όπως προείπαμε 

παρακρατείται φόρος εισοδήματος με συντελεστή 10%, ο οποίος αποδίδεται 

το αργότερο μέχρι το τέλος του δεύτερου μήνα από την ημερομηνία 

καταβολής της υποκείμενης σε παρακράτηση πληρωμής (άρθρο 64 § 7 Ν. 

4172/2013). Με την παρακράτηση αυτή, εξαντλείται η φορολογική 

υποχρέωση των δικαιούχων φυσικών προσώπων, για τα πιο πάνω 

εισοδήματα (άρθρο 64 § 3 Ν. 4172/2013). 

Επισημαίνεται ότι, στα υπόψη νομικά πρόσωπα (προσωπικές εταιρείες κλπ), 

από τη στιγμή που δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη στο καταστατικό της 

εταιρείας περί διανομής κερδών, όλα τα κέρδη θεωρούνται διανεμόμενα και 

συνεπώς σε όλα τα κέρδη επιβάλλεται η παρακράτηση φόρου 10%. 

 

 

 

3.2.1 Συμπλήρωση δήλωσης φορολογίας εισοδήματος (Ε5) 

Οι ομόρρυθμες εταιρίες που τηρούν απλογραφικά και διπλογραφικά βιβλία, 

μετά το τέλος της χρονιάς συμπληρώνουν δήλωση φορολογίας εισοδήματος 

(έντυπο Ε5). Η δήλωση αυτή γίνεται ηλεκτρονικά στο www.gsis.gr.  

H δήλωση γίνεται υποχρεωτικά με ηλεκτρονική μορφή όταν έχουμε αρχικές 

εμπρόθεσμες και οι αρχικές εκπρόθεσμες με χρεωστικό υπόλοιπο. 

        Υπάρχουν βέβαια και δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος που γίνονται 

υποχρεωτικά στη Δ.Ο.Υ. και είναι οι παρακάτω περιπτώσεις: 

 Όταν προέρχονται από μετατροπή ή μετασχηματισμό ή συγχώνευση ή 

απορρόφηση στο έτος της διαχειριστικής περιόδου. 

 Βρίσκονται στην διαδικασία της εκκαθάριση. 

 Κάνουν χρήση υπερδωδεκάμηνης διαχειριστικής περιόδου ή επιμηκύνουν ή 

συντομεύουν τη διαχειριστική τους περίοδο. 

 Όταν είναι τεχνικές εταιρείες και προσδιορίζουν τεκμαρτά κέρδη δηλαδή 

συμπληρώνουν τον κωδικός 100 της δήλωσης Ε5. 

 Έχουν κάνει διακοπή εργασιών έως και τις 30/11/2013. 

 Υποβάλλουν δήλωση Ε5 με επιφύλαξη. 

http://www.gsis.gr/
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 Σε περιπτώσεις που ζητούν συμψηφισμό του χρεωστικού υπολοίπου, κάποιο 

μέρος ή και ολόκληρο, με απαιτήσεις κατά του δημοσίου σύμφωνα με το άρθρο 11 

του ν. 3943/2011. 

 Κάνει χρήση του μειωμένου συντελεστή που προβλέπεται από τις διατάξεις του 

άρθρου 118 του Κ.Φ.Ε. και συμπεριλαμβάνονται κέρδη από υποκαταστήματα που 

δεν υπόκεινται στις διατάξεις του άρθρου αυτού. 

 Σε περιπτώσεις που θέλουμε να κάνουμε τροποποιητική δήλωση. 

 

 

Μέχρι πότε υποβάλλονται οι δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος 

Σχετικά με τις Ο.Ε. που τηρούν απλογραφικά βιβλία οι ημερομηνίες όπου μπορεί 

να υποβληθεί διαδικτυακά η δήλωση φορολογίας εισοδήματος (Ε5) για το 

οικονομικό έτος 2014 είναι από 1/1/2014 μέχρι τις 30/04/2014 (ΠΟΛ 1043/06-02-

2014). Όταν υπάρχει αποδεδειγμένο πρόβλημα στο διαδικτυακό σύστημα, οι 

δηλώσεις μπορούν να κατατεθούν στη Δ.Ο.Υ. μέσα σε 10 εργάσιμες ημέρες από 

την ημερομηνία λήξης της υποβολής. Στα διπλογραφικά βιβλία από την άλλη 

πρέπει να υποβληθεί μέσα σε 3,5 μήνες από την ημέρομηνία λήξης της 

διαχειριστικής περιόδου. 

 
 

3.2.2. Τι άλλο συμπληρώνεται και υποβάλλεται μαζί με την δήλωση της 

ομόρρυθμης εταιρίας 

Μαζί με την δήλωση σε μια ομόρρυθμη εταιρία συμπληρώνονται και τα παρακάτω: 

 ‘Αναλυτικά στοιχεία φορολογίας εισοδήματος’ (Ε3) 

 Aν υπάρχουν μισθώματα ‘Αναλυτική κατάσταση για τα μισθώματα ακινήτων’ 

(Ε2) 

 Βεβαίωση για το ποσό των φόρων που έχει παρακρατηθεί 

 Βεβαίωση για κέρδη ή ζημίες που έχουν όταν έχουν συμμετοχή σε άλλες 

εταιρίες 

 Όταν υπάρχουν αφορολόγητα αποθεματικά  διαφόρων αναπτυξιακών 

νόμων χρειάζονται τα σχετικά έντυπα  

 Έντυπο κατοχής μηχανημάτων έργων (Ε16)   

Αυτά τα στοιχεία αφορούν τις ομόρρυθμες εταιρείες με τα  απλογραφικά βιβλία. 

Για τα διπλογραφικά βιβλία πέρα από τα παραπάνω χρειάζεται να έχουν 

συμπληρώσει επιπλέον: 
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 Ένα αντίγραφο του ‘Ισολογισμού’, του ‘Αποτελέσματος χρήσης’ και της 

‘Γενικής εκμετάλλευσης’. 

 Σε περιπτώσεις που υπάρχουν επενδύσεις με φορολογική απαλλαγή, 

χρειάζεται η Δήλωση φορολογικής απαλλαγής’. 

 Σε περιπτώσεις που υπάρχουν δαπάνες για επιστημονικές και τεχνολογικές 

έρευνες χρειάζεται βεβαίωση από την Γενική Γραμματεία Έρευνας και 

Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης. 

 Όταν μια Ο.Ε. είναι συγχώνευση ατομικών ή προσωπικών επιχειρήσεων τότε 

χρειάζεται υπεύθυνη δήλωση από αυτή, ώστε να γίνει μείωση 40% του 

συντελεστή φορολογίας στην περίπτωση που η φορολογική δήλωση 

υποβάλλεται εμπρόθεσμα. 

 

3.2.3. Συμπλήρωση του Ε3 και Ε2 

Το Ε3 υποβάλλεται από όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που ασκούν επιχείρηση 

ή ελευθέριο επάγγελμα, ανεξάρτητα από τη μορφή, το είδος και τον χαρακτήρα 

τους (κερδοσκοπικό ή μη), εφόσον τηρούν βιβλία οποιασδήποτε κατηγορίας. 

Δηλαδή, υποβάλλεται από τα φυσικά πρόσωπα που ασκούν επιχείρηση ή 

επάγγελμα όσο και από τις ΟΕ και τις ΕΕ, τις κοινωνίες αστικού δικαίου που ασκούν 

επιχείρηση ή επάγγελμα, τις αστικές κερδοσκοπικές ή μη εταιρείες, τις 

συμμετοχικές ή αφανείς, τις κοινοπραξίες, τις ΕΠΕ, τις ΑΕ, καθώς και τα υπόλοιπα 

υπόχρεα νομικά πρόσωπα του άρθρου 101 του Ν. 2238/1994. Σε περίπτωση που 

υπάρχουν υποκαταστήματα, υποβάλλεται ένα έντυπο για το σύνολο της 

επιχείρησης. Το έντυπο αυτό υποβάλλεται το επόμενο έτος από την χρήση στην 

οποία αναφέρεται. 

Το Ε2 συμπληρώνεται από φυσικά και νομικά πρόσωπα μόνο όταν υπάρχουν 

κτίσματα στην κατοχή τους ακόμα και αν είναι ημιτελής.  

         Τα έντυπα αυτά υποβάλλεται το επόμενο έτος από την χρήση στην οποία 

αναφέρεται και υποχρεωτικά η υποβολή τους γίνεται ηλεκτρονικά στο www.gsis.gr . 

 

ΕΝ.Φ.Ι.Α. 

      Όταν ένα νομικό ή φυσικό πρόσωπο έχει στην κατοχή του κτίσματα και 

συμπληρώνει το Ε2 συνεπάγεται ότι συμπληρώνει και το Ε9. Στο Ε9 πέρα από το 

κτίσματα συμπληρώνονται τα οικόπεδα και τα αγροτεμάχια. 

        Με βάση το Ε9 λοιπόν η εταιρία πληρώνει τον ΕΝ.Φ.Ι.Α.  (ΕΝιαίος Φόρος 

Ιδιοκτησίας Ακινήτων). 

http://www.gsis.gr/
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3.3.1. Περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. (Φ2) 

Στις περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. εμφανίζονται τα έσοδα και τα έξοδα μιας εταιρίας 

για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Αν τα έξοδα είναι περισσότερα από τα 

έσοδα έχω πιστωτική δήλωση Φ.Π.Α., αντίθετα όταν τα έσοδα είναι περισσότερα 

από τα έξοδα έχουμε χρεωστική δήλωση Φ.Π.Α. Στην δεύτερη περίπτωση υπάρχει 

πληρωμή Φ.Π.Α. και όταν βγει η οφειλή πληρώνεται σε τράπεζες και ΕΛΤΑ.  Οι 

δηλώσεις γίνονται υποχρεωτικά μέσω διαδικτύου στο TAXIS (www.gsis.gr) ώστε να 

σταλούν στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. 

 Οι επιχειρήσεις που τηρούν απλογραφικά βιβλία θα υποβάλλουν την περιοδική 

τους δήλωση ανά τρίμηνο και θα πρέπει να υποβληθεί ως την 20η ημέρα του 

επόμενου μήνα μετά το τρίμηνο όπου πραγματοποιήθηκαν οι πράξεις, ενώ τα 

έντυπα intrastate και listing υποβάλλονται κάθε μήνα. Αντίθετα οι επιχειρήσεις με 

διπλογραφικά βιβλία υποβάλουν τα Φ.Π.Α. ανά μήνα. Η περιοδική δήλωση με 

χρεωστικό υπόλοιπο Φ.Π.Α. υποβάλλεται ως τις 20 του επόμενου μήνα από εκείνον 

που αναφέρει η δήλωση και με πιστωτικό ή μηδενικό  υπόλοιπο ως το τέλος του 

επόμενου μήνα. Η πληρωμή της περιοδική δήλωση υποβάλλεται μέχρι την 

τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα από τη λήξη της φορολογικής 

περιόδου στην οποία αφορά η δήλωση. Βέβαια σε περιπτώσεις που η πληρωμή του 

Φ.Π.Α. είναι μεγαλύτερη από 100 ευρώ, έχει την δυνατότητα η εταιρία να την 

πληρώσει σε δύο δόσεις. Η πρώτη δόση πληρώνεται με τον τρόπο που 

προαναφέρθηκε παραπάνω και την δεύτερη ακριβώς τον επόμενο μήνα. Στην 

περιοδική δήλωση που το χρεωστικό υπόλοιπο είναι ως και 30 ευρώ, δεν 

καταβάλλεται με την περιοδική δήλωση και μεταφέρεται στην επόμενη περίοδο. 

Τροποποιητική και συμπληρωματική δήλωση περιοδικής 

Όταν χρειάζεται να μετατραπεί κάποια περιοδική δήλωση κάνουμε τροποποιητική 

δήλωση στην συγκεκριμένη περίοδο. Αν βγει πιστωτικό το υπόλοιπο μεταφέρεται 

στην επόμενη περίοδο και αν βγει χρεωστικό καταβάλλεται στην Δ.Ο.Υ. με την 

αντίστοιχη προσαύξηση. 

 

3.3.2. Εκκαθαριστικές δηλώσεις Φ.Π.Α. (Φ1) 

      Οι εκκαθαριστικές δηλώσεις Φ.Π.Α. γίνονται μια φορά τον χρόνο, μετά το τέλος 

της χρονιάς για την οποία αναφέρεται. Για τις ομόρρυθμες εταιρείες που τηρούν 

βιβλία β κατηγορίας η υποβολή του είναι ως τις 30 Απριλίου και για βιβλία γ 

κατηγορίας αντίστοιχα ως τις 30 Μαΐου. Οι εκκαθαριστικές δηώσεις δείχνουν 

συνολικά το κέρδος ή την ζημία την χρονιά που πέρασε για την εταιρία στην οποία 

http://www.gsis.gr/
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γίνεται η δήλωση. Αυτοί που έχουν υποχρέωση να την υποβάλουν είναι οι 

υποκείμενοι στο Φ.Π.Α. που ενεργούν φορολογητέες πράξεις ή και 

απαλλασσόμενες με δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. Η δήλωση γίνεται υποχρεωτικά 

διαδικτυακά στο www.gsis.gr αλλά εξαιρούνται οι εξής περιπτώσεις:  

 Όταν ζητείται συμψηφισμός του Φ.Π.Α., με απαιτήσεις κατά του Δημοσίου. 

 Όταν λόγο θανάτου υποβάλλεται η δήλωση από τους κληρονόμους. 

 Όταν λόγο μετατροπής, συγχώνευσης, διάσπασης ή απορρόφησης της 

επιχείρησης, υπάρχουν ελλιπείς στοιχεία στο ΤΑΧΙS. 

 Όταν μετά από έλεγχο υπάρχουν ελλιπείς στοιχεία στο ΤΑΧΙS για την 

υποβολή συγκεκριμένης περιοδικής δήλωσης. 

 Όταν ο προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. κρίνει ότι δεν πρέπει να γίνει  διαδικτυακά η 

δήλωση. 

 Όταν έχει γίνει διαδικτυακά και δεν μπορεί να τροποποιηθεί αν δεν περάσει 

η ημερομηνία πληρωμής του χρεωστικού υπολοίπου Φ.Π.Α. 

 Όταν έχουν λήξη οι ημερομηνίες υποβολής της εκκαθαριστικής δήλωσης 

Φ.Π.Α. και υπάρχει πρόβλημα στην διαδικτυακή κατάθεση της δήλωσης με 

υπαιτιότητα του ΤΑΧΙS. 

 Όταν η εκκαθαριστική δήλωση καταβάλλεται εμπρόθεσμα. 

 Όταν η εκκαθαριστική δήλωση υποβλήθηκε ηλεκτρονικά αλλά απορρίφθηκε, 

λόγω λανθασμένης απόδοσης του χρεωστικού υπολοίπου Φ.Π.Α. 

 

 

Τροποποιητική και συμπληρωματική δήλωση εκκαθαριστικής 

Μπορεί να γίνει τροποποιητική ή συμπληρωματική δήλωση όταν είναι 

ελλιπής ή λανθασμένη και γίνεται με τον ίδιο τρόπο όπως οι αρχικές 

δηλώσεις. 

 

 

 

 

3.3.3. ΠΙΝΑΚΑΣ LISTING 

Ο ανακεφαλαιωτικός πίνακας  listingυποβάλλεται  από όσους διαθέτουν αριθμό 

φορολογικού μητρώου ΦΠΑ στην Ελλάδα και πραγματοποιούν ενδοκοινοτικές 

αποκτήσεις αγαθών καθώς και αποκτήσεις που αποδεικνύουν ότι έγιναν με σκοπό 

την μεταγενέστερη παράδοση εντός άλλου κράτους – μέλους, αλλά και όσους 

λαμβάνουν υπηρεσίες από υποκείμενο στο φόρο εγκατεστημένο σε άλλο κράτος 

μέλος, για τις οποίες ο τόπος φορολογίας είναι το εσωτερικό της χώρας. Πριν την 

http://www.gsis.gr/
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υποβολή του ανακεφαλαιωτικού πίνακα πρέπει οι υπόχρεοι να γραφτούν στο 

σύστημα VIES προκειμένου να επαληθεύσουν τον ΑΦΜ/ΦΠΑ του προμηθευτή πριν 

από κάθε συναλλαγή. Η προθεσμία υποβολής του πίνακα listingείναι  η 26η ημέρα 

του επόμενου μήνα από την ημέρα της συναλλαγής. Αν σε κάποια ημερολογιακή 

περίοδο ο υπόχρεος δεν πραγματοποίησε ενδοκοινοτικές αποκτήσεις, λήψη 

υπηρεσιών, εκπτώσεις ή επιστροφές, δεν υποχρεούται να υποβάλει 

ανακεφαλαιωτικό πίνακα. 

 

3.3.4. ΔΗΛΩΣΗ INTRASTAT 

 Οι επιχειρήσεις οι οποίες κατά το προηγούμενο ή  το τρέχον έτος,  οι συνολικές 

τους ενδοκοινοτικές παραδόσεις έχουν ξεπεράσει το κατώφλι  εξομοίωσης ,με άλλα 

λόγια με υψηλά ποσά ενδοκοινοτικών αγορών ή πωλήσεων αγαθών υποβάλλουν 

ηλεκτρονικά μηνιαίως  δηλώσεις Intrastat , οι οποίες προορίζονται για την 

ευρωπαϊκή στατιστική υπηρεσία. 

 

4.1. Ισοζύγιο 
Το ισοζύγιο αποτελεί μια κατάσταση, έναν  πίνακα στον οποίο μεταφέρονται και 
καταγράφονταιοι πρωτοβάθμιοι και οι δευτεροβάθμιοι των Ομάδων 1,3,4,5 και οι 
πρωτοβάθμιοι, δευτεροβάθμιοι, τριτοβάθμιοι, τεταρτοβάθμιοι των λογαριασμών 
των Ομάδων 2 εκτός των μερίδων αποθήκης, από την Ομάδα 5 όλες οι βαθμίδες του 
λογ.54 , και των Ομάδων 6,7,8. Το ισοζύγιο καταρτίζεται για να εξασφαλίσει την 
ισότητα χρεώσεων - πιστώσεων και βοηθάει στον έλεγχο της σωστής μεταφοράς 
των στοιχείων από το ημερολόγιο στους σχετικούς λογαριασμούς. Το ισοζύγιο 
πρέπει να περιλαμβάνει στον τίτλο : 
Την επωνυμία της επιχείρησης, το είδος του ισοζυγίου και την ημερομηνία στην 
οποία αναφέρονται τα περιεχόμενα του. 
Ο πίνακας αποτελείται από τρεις στήλες.  
Στην πρώτη στήλη αναγράφονται οι κωδικοί αριθμοί των λογαριασμών ως εξής: 
-Πρωτοβάθμιος 
-Δευτεροβάθμιος 
-Τριτοβάθμιος κτλ 
 
Στη δεύτερη στήλη αποτυπώνεται η περιγραφή των λογαριασμών, όταν αυτοί δεν 
είναι υποχρεωτικοί. 
 
Στην τρίτη στήλη αποτυπώνεται το υπόλοιπο του λογαριασμού, εάν το υπόλοιπο 
είναι πιστωτικό θα έχει το πρόσημο πλην. 
 
Διακρίνονται ισοζύγια ανάλογα με τους λογαριασμούς που αναφέρονται τα 
παρακάτω είδη ισοζυγίων: 

 Ισοζύγιο λογαριασμών γενικού καθολικού 



[36] 
 

 Ισοζύγιο λογαριασμών αναλυτικού καθολικού 

ανάλογα με το περιεχόμενο τους: 

 Πλήρη ισοζύγια 
 Ισοζύγια ποσών 
 Ισοζύγια υπολοίπων 

ανάλογα με το χρόνο κατάρτισης τους: 

 Προσωρινά ισοζύγια 
 Προσαρμοσμένα ισοζύγια 
 Οριστικά ισοζύγια 

 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4  -ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ-ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

4. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

Η  εταιρεία ‘ΚΟΥΡΤΑΚΗΣ-ΠΑΠΑΔΟΜΑΝΩΛΑΚΗΣ  Ο.Ε.’ που έχει  έδρα τα Χανιά με 

διεύθυνση Αναγνώστου Γογονή 115 , Α.Φ.Μ. 999093211, τηρεί  διπλογραφικά  

βιβλία  και  συστάθηκε  από τους εταίρους  Κουρτάκης Μ. , Κουρτάκης Γ. , 

Παπαδομανωλάκης Α. ,με κεφάλαιο  200.000 , 250.000 και 100.000 ευρώ 

αντίστοιχα τα οποία καταβάλλουν σε μετρητά. Επίσης, ο εταίρος  Κουρτάκης Γ. 

εισφέρει φορτηγό αξίας 50.000 ευρώ και ο εταίρος Παπαδομανωλάκης Α. εισφέρει 

ακίνητο (κτίριο) αξίας 200.000 ευρώ. 

 

4.1 ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΩΣ  

                                                                                                       Β                    Χ          Π 

33 Χρεώστες διάφοροι                                                 
  33.03 Εταίροι-Λογ. Κάλυψης Κεφ.                                                       

550.000,00 
 33.03.00 Εταίρος Κουρτάκης Μ.                                 

200.000,00 
  33.03.01 Εταίρος Κουρτάκης Γ .                                  

250.000,00 
  3303.02 Εταίρος Παπαδομανωλάκης Α.                   
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100.000,00 

40 Κεφάλαιο 
  40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο  
 

550.000,00 
40.06.00 Εταίρος Κουρτάκης Μ.                                 
200.000,00 

  40.06.01 Εταίρος Κουρτάκης Γ .                                  
250.000,00 

  40.06.02 ΕταίροςΠαπαδομανωλάκηςΑ.                    
100.000,00 

  Σύσταση Ο.Ε. 
  

   33 Χρεώστες διάφοροι 
  33.04 Οφειλόμενο Κεφάλαιο  550.000,00 

 33.04.00 Εταίρος Κουρτάκης Μ.                                 
250.000,00 

  33.04.01 Εταίρος Κουρτάκης Γ.                                   
200.000,00 

  33.04.02 Εταίρος Παπαδομανωλάκης Α.                  
100.000,00 

  33 Χρεώστες διάφοροι  
  33.03 Εταίροι-Λογ. Κάλυψης Κεφ. 
 

550.000,00 
33.03.00 Εταίρος Κουρτάκης Μ.                                 
200.000,00 

  33.03.01 Εταίρος Κουρτάκης Γ.                                   
250.000,00 

  33.03.02 Εταίρος Παπαδομανωλάκης Α.                  
100.000,00 

  Μεταφορά 33.03 στον 33.04 
  

   38 Χρηματικά διαθέσιμα 
  38.00 Ταμείο   
  38.00.00 Ταμείο   200.000,00 

 33 Χρεώστες διάφοροι 
  33.04 Οφειλόμενο Κεφάλαιο  
  33.04.00 Εταίρος Κουρτάκης Μ. 
 

200.000,00 
Καταβολή εισφοράς εταίρου Κουρτάκη Μ. 

  

   38 Χρηματικά διαθέσιμα 
  38.00 Ταμείο   
  38.00.00 Ταμείο   250.000,00 

 33 Χρεώστες διάφοροι 
  33.04 Οφειλόμενο Κεφάλαιο 
  33.04.01 Εταίρος Κουρτάκης Γ.  
 

250.000,00 
Καταβολή εισφοράς εταίρου Κουρτάκη Γ. 

  
   38 Χρηματικά διαθέσιμα 
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38.00 Ταμείο  
  38.00.00 Ταμείο  100.000,00 

 33 Χρεώστες διάφοροι 
  33.04 Οφειλόμενο Κεφάλαιο  
 

100.000,00 
33.04.02 Εταίρος Παπαδομανωλάκης Α. 

  Καταβολή εισφοράς εταίρου Παπαδομανωλάκη Α 
  

   13 Μεταφορικά Μέσα  
  13.00 Φορτηγό  50.000,00 

 33 Χρεώστες διάφοροι  
  33.04 Οφειλόμενο Κεφάλαιο                                         
  33.04.01 Εταίρος Κουρτάκης Γ.                                       
 

50.000,00 

Επιπλέον εισφορά Κουρτάκη Γ. 
  

   
   11 Εγκαταστάσεις –Κτίριο 

  11.00 Κτίριο  200.000,00 
 33 Χρεώστες διάφοροι 

  33.04 Οφειλόμενο Κεφάλαιο  
  33.04.02 Εταίρος Παπαδομανωλάκης Α.                   
 

200.000,00 
Επιπλέον εισφορά Παπαδομανωλάκη Α. 

  
   40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο  

 
50.000,00 

33.04.01 Εταίρος Κουρτάκης Γ.                     50.000,00 50.000,00 
 Εγγραφή κλεισίματος ετ. Κ.Γ. 

  
   40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο  

 
200.000,00 

33.04.02 Εταίρος Παπαδομανωλάκης Α.   200.000 200.000,00 
 Εγγραφή κλεισίματος ετ. Π.Α. 
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4.2 ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
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4.3  ΕΝΤΥΠΟ Μ3 
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4.4 ΕΝΤΥΠΟ Μ7 
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4.5  ΕΝΤΥΠΟ Μ8 
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4.6.  ΜΗΝΙΑΙΑ ΙΣΟΖΥΓΙΑ-Φ2 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ     

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

ΚΙΝΗΣΗ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

      Χ Π ΧΥ ΠΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτων 
με 13% 

92.000,00   92.000,00   

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτων 
με 23% 

50.000,00   50.000,00   

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. αγορών 
με 13% 

-4.000,00   -4.000,00   

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. αγορών 
με 23% 

-1.800,00   -1.800,00   

14.00.0000 Αγορές παγίων 
με 23% 

1.150,00   1.150,00   

30.00.9999 Πελάτες 161.643,50   161.643,50   

38.00.0000 Ταμείο 150.000,00 25.362,10 124.637,90   

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμεν
ες ΦΠΑ 

13.000,00   13.000,00   

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτων 
λιανικώς με 
13% 

  114.000,00   114.000,00 
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70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτων 
λιανικώς με 
23% 

  75.000,00   75.000,00 

70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -3.000,00   -3.000,00 

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -1.750,00   -1.750,00 

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικως 13% 

  27.000,00   27.000,00 

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  57.000,00   57.000,00 

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -1.700,00   -1.700,00 

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -2.100,00   -2.100,00 

50.00.9999 Προμηθευτές   173.140,50   173.140,50 

60.03.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

5.500,00   5.500,00   

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

11.270,00   11.270,00   

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00   6.000,00   
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54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

11.440,00   11.440,00   

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

11.086,00   11.086,00   

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  17.719,00   17.719,00 

54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  29.474,50   29.474,50 

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

2.592,10   2.592,10   

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 23% 

264,50   264,50   

 54.002023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

2.990,00   2.990,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
εδοκ. 
Αποκτήσεων 

  2.990,00   2.990,00 

ΣΥΝΟΛΟ   513.136,10 513.136,10 487.774,00 487.774,00 
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ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

    ΚΙΝΗΣΗ     
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΟΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 13% 

55.000,00   55.000,00   

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 23% 

28.000,00   28.000,00   

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
13% 

-6.550,00   -6.550,00   

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
23% 

-2.900,00   -2.900,00   

14.00.0000 Αγορές παγίων 
με 23% 

300,00   300,00   

30.00.9999 Πελάτες 147.600,00   147.600,00   

38.00.0000 Ταμείο 19.480,00 13.198,00 6.282,00   

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμε
νες ΦΠΑ 

29.000,00   29.000,00   

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
13% 

  65.000,00   65.000,00 
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70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
23% 

  60.000,00   60.000,00 

70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -5.200,00   -5.200,00 

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -4.900,00   -4.900,00 

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδ.13% 

  19.000,00   19.000,00 

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  12.000,00   12.000,00 

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -3.000,00   -3.000,00 

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -900,00   -900,00 

50.00.9999 Προμηθευτές   114.990,50   114.990,50 

60.03.0000  Εργοδοτικές 
εισφορές 

4.000,00   4.000,00   

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

2.600,00   2.600,00   

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00   6.000,00   

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

6.298,50   6.298,50   
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54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

5.773,00   5.773,00   

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  9.854,00   9.854,00 

54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  15.226,00   15.226,00 

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

598,00   598,00   

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 23% 

69,00   69,00   

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

6.670,00   6.670,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
εδοκ. 
Αποκτήσεων 

  6.670,00   6.670,00 

ΣΥΝΟΛΟ   301.938,50 301.938,50 288.740,50 288.740,50 
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ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΜΑΡΤΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΜΑΡΤΙΟΥ 

    ΚΙΝΗΣΗ     
ΜΑΡΤΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ  
ΜΑΡΤΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ  
ΜΑΡΤΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 13% 

60.000,00   60.000,00   

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 23% 

30.000,00   30.000,00   

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
13% 

-4.050,00   -4.050,00   

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
23% 

-2.700,00   -2.700,00   

14.00.0000 Αγορές παγίων 
με 23% 

200,00   200,00   

30.00.9999 Πελάτες 162.733,00   162.733,00   

38.00.0000 Ταμείο 19.500,00 14.444,00 5.056,00   

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμε
νες ΦΠΑ 

25.000,00   25.000,00   

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
13% 

  75.000,00   75.000,00 
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70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
23% 

  62.000,00   62.000,00 

70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -6.100,00   -6.100,00 

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -5.300,00   -5.300,00 

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρ. Με 
13% 

  20.000,00   20.000,00 

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  15.000,00   15.000,00 

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -3.500,00   -3.500,00 

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -2.000,00   -2.000,00 

50.00.9999 Προμηθευτές   122.048,50   122.048,50 

60.03.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

5.000,00   5.000,00   

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

2.800,00   2.800,00   

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00   6.000,00   

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

7.273,50   7.273,50   
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54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

6.279,00   6.279,00   

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  11.102,00   11.102,00 

54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  16.031,00   16.031,00 

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

644,00   644,00   

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 
23% 

46,00   46,00   

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

5.750,00   5.750,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
εδοκ. 
Αποκτήσεων 

  5.750,00   5.750,00 

ΣΥΝΟΛΟ   324.475,50 324.475,50 310.031,50 310.031,50 
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ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

    ΚΙΝΗΣΗ     
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 13% 

70.000,00       70.000,00       

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 23% 

45.000,00       45.000,00       

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
13% 

-6.900,00       -6.900,00       

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
23% 

-3.000,00       -3.000,00       

14.00.0000 Αγορές 
παγίων με 
23% 

300,00       300,00       

30.00.9999 Πελάτες 117.048,00       117.048,00       

38.00.0000 Ταμείο 60.000,00     12.691,00     47.309,00       

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμε
νες ΦΠΑ 

30.000,00       30.000,00       
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70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
13% 

  73.000,00       73.000,00     

70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
23% 

  58.000,00       58.000,00     

70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -6.300,00       -6.300,00     

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -4.100,00       -4.100,00     

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικώς με 
13% 

  17.000,00       17.000,00     

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  17.000,00       17.000,00     

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -1.800,00       -1.800,00     

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -2.200,00       -2.200,00     

50.00.9999 Προμηθευτές   153.332,00       153.332,00     

60.00.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

4.600,00       4.600,00       
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61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

1.700,00       1.700,00       

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00       6.000,00       

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

8.203,00       8.203,00       

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

9.660,00       9.660,00       

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  10.647,00       10.647,00     

54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  15.801,00       15.801,00     

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

391,00       391,00       

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 
23% 

69,00       69,00       

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

6.900,00   6.900,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
εδοκ. 
Αποκτήσεων 

  6.900,00   6.900,00 

ΣΥΝΟΛΟ   349.971,00     349.971,00     337.280,00     337.280,00     
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ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΜΑΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΜΑΙΟΥ 

ΚΙΝΗΣΗ     
ΜΑΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΜΑΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΜΑΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτων 
με 13% 

80.000,00       80.000,00       

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτων 
με 23% 

60.000,00       60.000,00       

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
13% 

-7.100,00       -7.100,00       

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
23% 

-4.800,00       -4.800,00       

14.00.0000 Αγορές παγίων 
με 23% 

320,00       320,00       

30.00.9999 Πελάτες 191.002,00       191.002,00       

38.00.0000 Ταμείο   44.790,00       44.790,00     

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμεν
ες ΦΠΑ 

30.000,00       30.000,00       
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70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτων 
λιανικώς με 
13% 

  78.000,00       78.000,00     

70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτων 
λιανικώς με 
23% 

  63.000,00       63.000,00     

70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -6.700,00       -6.700,00     

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -4.800,00       -4.800,00     

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικώς με 
13% 

  18.000,00       18.000,00     

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  20.000,00       20.000,00     

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -1.800,00       -1.800,00     

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -3.300,00       -3.300,00     

50.00.9999 Προμηθευτές   150.666,60       150.666,60     

60.03.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

5.100,00       5.100,00       



[70] 
 

60100.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

3.000,00       3.000,00       

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00       6.000,00       

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

9.477,00       9.477,00       

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

12.696,00       12.696,00       

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  11.375,00       11.375,00     

54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  17.227,00       17.227,00     

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

690,00       690,00       

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 23% 

73,60       73,60       

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

6.900,00   6.900,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
εδοκ. 
Αποκτήσεων 

  6.900,00   6.900,00 

ΣΥΝΟΛΟ   393.358,60     393.358,60     393.358,60     393.358,60     

 

 



[71] 
 



[72] 
 

 

 

 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΙΟΥΝΙΟΥ 

ΚΙΝΗΣΗ  
ΙΟΥΝΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΙΟΥΝΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΙΟΥΝΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 13% 

80.000,00       80.000,00       

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 23% 

60.000,00       60.000,00       

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
13% 

-7.000,00       -7.000,00       

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
23% 

-4.800,00       -4.800,00       

14.00.0000 Αγορές παγίων 
με 23% 

100,00       100,00       

30.00.9999 Πελάτες 153.043,60       153.043,60       

38.00.0000 Ταμείο 40.000,00     13.460,00     26.540,00       

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμε
νες ΦΠΑ 

28.000,00       28.000,00       

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
13% 

  78.800,00       78.800,00     



[73] 
 

70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
23% 

  62.750,00       62.750,00     

70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -6.730,00       -6.730,00     

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -4.700,00       -4.700,00     

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικως με 
13% 

  19.100,00       19.100,00     

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  20.000,00       20.000,00     

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -1.700,00       -1.700,00     

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -3.300,00       -3.300,00     

50.00.9999 Προμηθευτές   178.509,00       178.509,00     

60.03.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

5.000,00       5.000,00       

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

2.000,00       2.000,00       

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00       6.000,00       

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

9.490,00       9.490,00       



[74] 
 

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

12.696,00       12.696,00       

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  11.631,10       11.631,10     

54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  17.192,50       17.192,50     

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

460,00       460,00       

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 23% 

23,00       23,00       

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

6.440,00   6.440,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

  6.440,00   6.440,00 

ΣΥΝΟΛΟ   391.452,60     391.452,60     377.992,60     377.992,60     

 



[75] 
 



[76] 
 

 

 

 

 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΛΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΙΟΥΛΙΟΥ 

ΚΙΝΗΣΗ     
ΙΟΥΛΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΙΟΥΛΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΙΟΥΛΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 13% 

75.300,00       75.300,00       

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 23% 

73.000,00       73.000,00       

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
13% 

-6.100,00       -6.100,00       

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
23% 

-5.100,00       -5.100,00       

14.00.0000 Αγορές 
παγίων με 
23% 

255,00       255,00       

30.00.9999 Πελάτες 141.709,50       141.709,50       

38.00.0000 Ταμείο 49.000,00     45.690,00     3.310,00       

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμε
νες ΦΠΑ 

31.000,00       31.000,00       

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
13% 

  60.800,00       60.800,00     



[77] 
 

70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
23% 

  70.000,00       70.000,00     

70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -4.000,00       -4.000,00     

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -5.000,00       -5.000,00     

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικώς με 
13% 

  20.000,00       20.000,00     

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  25.000,00       25.000,00     

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -1.750,00       -1.750,00     

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -3.900,00       -3.900,00     

50.00.9999 Προμηθευτές   162.026,65       162.026,65     

60.00.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

5.000,00       5.000,00       

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

3.000,00       3.000,00       

60.0ο.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00       6.000,00       

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

8.996,00       8.996,00       

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

15.617,00       15.617,00       



[78] 
 

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  9.756,50       9.756,50     

54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  19.803,00       19.803,00     

54.02.0023 ΦΠΑ 
δαπανών με 
23% 

690,00       690,00       

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 
23% 

58,65       58,65       

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

7.130,00   7.130,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
εδοκ. 
Αποκτήσεων 

  7.130,00   7.130,00 

ΣΥΝΟΛΟ   405.556,15     405.556,15     359.866,15     359.866,15     

 

 

 

 



[79] 
 



[80] 
 

 

 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

    ΚΙΝΗΣΗ     
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 13% 

59.000,00       59.000,00       

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 23% 

37.000,00       37.000,00       

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
13% 

-6.650,00       -6.650,00       

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
23% 

-2.950,00       -2.950,00       

14.00.0000 Αγορές 
παγίων με 
23% 

280,00       280,00       

30.00.9999 Πελάτες 133.323,20       133.323,20       

38.00.0000 Ταμείο 30.000,00     14.277,70     15.722,30       

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμε
νες ΦΠΑ 

27.000,00       27.000,00       

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
13% 

  64.000,00       64.000,00     

70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
23% 

  59.000,00       59.000,00     



[81] 
 

70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -5.300,00       -5.300,00     

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -4.700,00       -4.700,00     

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικώς με 
13% 

  18.000,00       18.000,00     

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  11.000,00       11.000,00     

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -2.200,00       -2.200,00     

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -960,00       -960,00     

50.00.9999 Προμηθευτές   128.381,40       128.381,40     

60.03.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

4.600,00       4.600,00       

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

2.990,00       2.990,00       

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00       6.000,00       

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

6.805,50       6.805,50       

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

7.831,50       7.831,50       

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  9.685,00       9.685,00     

54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  14.798,20       14.798,20     



[82] 
 

54.02.0023 ΦΠΑ 
δαπανών με 
23% 

687,70       687,70       

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 
23% 

64,40       64,40       

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

6.210,00   6.210,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
εδοκ. 
Αποκτήσεων 

  6.210,00   6.210,00 

ΣΥΝΟΛΟ   312.192,30     312.192,30     297.914,60     297.914,60     

 



[83] 
 



[84] 
 

 

 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

ΚΙΝΗΣΗ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΟΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτων 
με 13% 

58.000,00       58.000,00       

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτων 
με 23% 

36.000,00       36.000,00       

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. αγορών 
με 13% 

-5.600,00       -5.600,00       

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. αγορών 
με 23% 

-1.900,00       -1.900,00       

14.00.0000 Αγορές παγίων 
με 23% 

200,00       200,00       

30.00.9999 Πελάτες 125.233,50       125.233,50       

38.00.0000 Ταμείο 22.000,00     16.437,70     5.562,30       

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμενε
ς ΦΠΑ 

26.200,00       26.200,00       

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτων 
λιανικώς με 13% 

  62.000,00       62.000,00     

70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτων 
λιανικώς με 23% 

  60.000,00       60.000,00     

70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. λιανικώς 
με 13% 

  -6.400,00       -6.400,00     

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. λιανικώς 
με 23% 

  -5.600,00       -5.600,00     



[85] 
 

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικώς με 
13% 

  12.000,00       12.000,00     

70.00.0023 Πώληση εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  7.000,00       7.000,00     

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -3.050,00       -3.050,00     

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -1.000,00       -1.000,00     

50.00.9999 Προμηθευτές   127.601,00       127.601,00     

60.03.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

4.300,00       4.300,00       

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

4.990,00       4.990,00       

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπιμού 

6.000,00       6.000,00       

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών με 
13% 

6.812,00       6.812,00       

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών με 
23% 

7.843,00       7.843,00       

54.04.0013 ΦΠΑ πωλήσεων 
με 13% 

  8.391,50       8.391,50     

54.04.0023 ΦΠΑ πωλήσεων 
με 23% 

  13.892,00       13.892,00     

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

1.147,70       1.147,70       

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 23% 

46,00       46,00       

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

6.026,00   6.026,00   



[86] 
 

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλίμενωνεδο
κ. Αποκτήσεων 

  6.026,00   6.026,00 

ΣΥΝΟΛΟ   297.298,20     297.298,20     280.860,50     280.860,50     

 

 



[87] 
 



[88] 
 

 

 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

    ΚΙΝΗΣΗ     
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΟΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 13% 

59.340,00       59.340,00       

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 23% 

38.550,00       38.550,00       

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
13% 

-4.990,00       -4.990,00       

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
23% 

-1.850,00       -1.850,00       

14.00.0000 Αγορές παγίων 
με 23% 

340,00       340,00       

30.00.9999 Πελάτες 139.987,10       139.987,10       

38.00.0000 Ταμείο   14.237,70       14.237,70     

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμε
νες ΦΠΑ 

25.900,00       25.900,00       

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
13% 

  58.300,00       58.300,00     

70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
23% 

  57.100,00       57.100,00     
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70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -5.950,00       -5.950,00     

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -5.230,00       -5.230,00     

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικώς με 
13% 

  11.800,00       11.800,00     

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  7.100,00       7.100,00     

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -3.150,00       -3.150,00     

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -1.200,00       -1.200,00     

50.00.9999 Προμηθευτές   132.874,70       132.874,70     

60.03.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

2.100,00       2.100,00       

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

4.990,00       4.990,00       

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00       6.000,00       

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

7.065,50       7.065,50       

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

8.441,00       8.441,00       

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  7.930,00       7.930,00     
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54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  13.287,10       13.287,10     

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

1.147,70       1.147,70       

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 23% 

78,20       78,20       

 54.00.2023
  

ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

5.957,00   5.957,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
εδοκ. 
Αποκτήσεων 

  5.957,00   5.957,00 

ΣΥΝΟΛΟ   293.056,50     293.056,50     293.056,50     293.056,50     
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ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΝΟΕΜΒΡΙΟ
Υ 

    ΚΙΝΗΣΗ     
ΝΟΕΜΒΡΙΟ
Υ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ
Υ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΟΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 13% 

49.000,00       49.000,00       

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτω
ν με 23% 

28.000,00       28.000,00       

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
13% 

-3.000,00       -3.000,00       

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
αγορών με 
23% 

-1.000,00       -1.000,00       

14.00.0000 Αγορές παγίων 
με 23% 

180,00       180,00       

30.00.9999 Πελάτες 93.191,30       93.191,30       

38.00.0000 Ταμείο 18.000,00     12.997,00     5.003,00       

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμε
νες ΦΠΑ 

16.000,00       16.000,00       

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
13% 

  48.000,00       48.000,00     

70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτω
ν λιανικώς με 
23% 

  47.000,00       47.000,00     
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70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
13% 

  -5.000,00       -5.000,00     

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. 
λιανικώς με 
23% 

  -4.990,00       -4.990,00     

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικώςμε 
13% 

  7.000,00     7.000,00     

70.00.0023 Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  5.000,00       5.000,00     

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -1.900,00       -1.900,00     

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -800,00       -800,00     

50.00.9999 Προμηθευτές   101.411,40       101.411,40     

60.03.0000 Εργοδοτικές 
εισφορές 

2.200,00       2.200,00       

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

3.900,00       3.900,00       

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00       6.000,00       

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών 
με 13% 

5.980,00       5.980,00       

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών 
με 23% 

6.210,00       6.210,00       

54.04.0013 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
13% 

  6.253,00       6.253,00     
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54.04.0023 ΦΠΑ 
πωλήσεων με 
23% 

  10.628,30       10.628,30     

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

897,00       897,00       

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 23% 

41,40       41,40       

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

3.680,00   3.680,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ οφειλό 
μενωνεδοκ. 
Αποκτήσεων 

  3.680,00   3.680,00 

ΣΥΝΟΛΟ   229.279,70     229.279,70     216.282,70     216.282,70     
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ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ    

ΚΩΔΙΚΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΙ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ     ΚΙΝΗΣΗ     
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

ΚΙΝΗΣΗ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ  
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ  
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

     

  Χ Π ΧΥ ΠΟΥ 

20.01.0013 Αγορές 
εμπορευμάτων 
με 13% 

69.200,00       69.200,00       

20.01.0023 Αγορές 
εμπορευμάτων 
με 23% 

49.300,00       49.300,00       

20.98.0013 Εκπτώσεις-
επιστρ. αγορών 
με 13% 

-5.000,00       -5.000,00       

20.98.0023 Εκπτώσεις-
επιστρ. αγορών 
με 23% 

-4.000,00       -4.000,00       

14.00.0000 Αγορές παγίων 
με 23% 

270,00       270,00       

30.00.9999 Πελάτες 144.990,00       144.990,00       

38.00.0000 Ταμείο 33.440,00     19.250,00     14.190,00       

20.03.0000 Ενδοκ. αποκτ. 
απαλλασσόμενε
ς ΦΠΑ 

27.000,00       27.000,00       

70.00.1013 Πωλήσεις 
εμπορευμάτων 
λιανικώς με 13% 

  61.000,00       61.000,00     

70.00.1023 Πωλήσεις 
εμπορευμάτων 
λιανικώς με 23% 

  64.000,00       64.000,00     
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70.95.1013 Εκπτώσεις-
επιστρ. λιανικώς 
με 13% 

  -7.000,00       -7.000,00     

70.95.1023 Εκπτώσεις-
επιστρ. λιανικώς 
με 23% 

  -6.000,00       -6.000,00     

70.00.0013 Πώληση 
εμπορευμ. 
Χονδρικώς με 
13% 

  24.000,00       24.000,00     

70.00.0023 Πώληση εμπορ. 
Χονδρικώς με 
23% 

  21.000,00       21.000,00     

70.95.0013 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
13% 

  -5.000,00       -5.000,00     

70.95.0023 Εκπτώσεις- 
επιστρ. 
χονδρικώς με 
23% 

  -9.000,00       -9.000,00     

50.00.9999 Προμηθευτές   155.597,10       155.597,10     

60.03.0000 Εργοδοτικες 
εισφορές 

7.100,00       7.100,00       

61.00.0023 Δαπάνες με 
ΦΠΑ 23% 

5.000,00       5.000,00       

60.00.0000 Μισθοί 
προσωπικού 

6.000,00       6.000,00       

54.00.0013 ΦΠΑ αγορών με 
13% 

8.346,00       8.346,00       

54.00.0023 ΦΠΑ αγορών με 
23% 

10.419,00       10.419,00       

54.04.0013 ΦΠΑ πωλήσεων 
με 13% 

  9.490,00       9.490,00     
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54.04.0023 ΦΠΑ πωλήσεων 
με 23% 

  16.100,00       16.100,00     

54.02.0023 ΦΠΑ δαπανών 
με 23% 

1.150,00       1.150,00       

54.01.0023 ΦΠΑ αγορών 
παγίων με 23% 

62,10       62,10       

 54.00.2023 ΦΠΑ ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

6.210,00   6.210,00   

 54.00.8023 ΦΠΑ 
οφειλόμενων 
ενδοκ. 
Αποκτήσεων 

  6.210,00   6.210,00 

75.00.0000 Ενοίκια  9.840,00  9.840,00 

ΣΥΝΟΛΟ   359.487,10        359.487,10     340.237,10     340.237,10     
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4.7. ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ-Φ1 

  ΑΠΟΓΡΑΦΗ  
Χ 

ΑΠΟΓΡΑ
ΦΗ Π 

Χ Π ΧΥ ΠΥ ΤΕΛΙΚΗ Χ ΤΕΛΙΚΗ Π 

20.01.001
3 

Αγορές 
εμπορε
υμάτων 
με 13% 

    806.840,00      -     806.840,00       806.840,00       

20.01.002
3 

Αγορές 
εμπορε
υμάτων 
με 23% 

    534.850,00      -     534.850,00       534.850,00       

20.98.001
3 

Εκπτώσ
εις-
επιστρ. 
αγορών 
με 13% 

    -66.940,00      -     -66.940,00       -66.940,00       

20.98.002
3 

Εκπτώσ
εις-
επιστρ. 
αγορών 
με 23% 

    -36.800,00      -     -36.800,00       -36.800,00       

14.00.000
0 

Αγορές 
παγίων 
με 23% 

    3.895,00      -     3.895,00       3.895,00       

30.00.999
9 

Πελάτες     1.711.504,7
0     

 -     1.711.504,70       1.711.504,
70     

  

38.00.000
0 

Ταμείο 550.000,00       441.420,00   246.835,20     194.584,80      744.584,80       

20.03.000
0 

Ενδοκ. 
αποκτ. 
απαλλα
σσόμεν
ες ΦΠΑ 

    308.100,00      -     308.100,00       308.100,00       
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70.00.101
3 

Πωλήσε
ις 
εμπορε
υμάτων 
λιανικώ
ς με 
13% 

     -     837.900,00       837.900,00      -     837.900,00     

70.00.102
3 

Πωλήσε
ις 
εμπορε
υμάτων 
λιανικώ
ς με 
23% 

     -     737.850,00       737.850,00      -     737.850,00     

70.95.101
3 

Εκπτώσ
εις-
επιστρ. 
λιανικώ
ς με 
13% 

     -     -67.680,00       -67.680,00      -     -67.680,00     

70.95.102
3 

Εκπτώσ
εις-
επιστρ. 
λιανικώ
ς με 
23% 

     -     -57.070,00       -57.070,00      -     -57.070,00     

70.00.001
3 

Πώληση 
εμπορε
υμ. 
Χονδρικ
ώς με 
13% 

     -     212.900,00       212.900,00      -     212.900,00     

70.00.002
3 

Πώληση 
εμπορ. 
Χονδρικ
ώς με 
23% 

     -     217.100,00       217.100,00      -     217.100,00     

70.95.001
3 

Εκπτώσ
εις- 
επιστρ. 
χονδρικ
ώς με 
13% 

     -     -30.550,00       -30.550,00      -     -30.550,00     

70.95.002
3 

Εκπτώσ
εις- 
επιστρ. 
χονδρικ
ώς με 
23% 

     -     -30.660,00       -30.660,00      -     -30.660,00     
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50.00.999
9 

Προμηθ
ευτές 

     -     1.700.579,3
5     

  1.700.579,3
5     

 -     1.700.579,3
5     

60.03.000
0 

Εργοδοτ
ικές 
εισφορέ
ς 

    54.500,00      -     54.500,00       54.500,00      -     

61.00.002
3 

Δαπάνε
ς με 
ΦΠΑ 
23% 

    48.240,00      -     48.240,00       48.240,00      -     

60.00.000
0 

Μισθοί 
προσωπ
ικος 

    72.000,00      -     72.000,00       72.000,00      -     

54.00.001
3 

ΦΠΑ 
αγορών 
με 13% 

    96.187,00      -     96.187,00       96.187,00      -     

54.00.002
3 

ΦΠΑ 
αγορών 
με 23% 

    114.551,50      -     114.551,50       114.551,50      -     

54.04.001
3 

ΦΠΑ 
πωλήσε
ων με 
13% 

     -     123.834,10       123.834,10      -     123.834,10     

54.04.002
3 

ΦΠΑ 
πωλήσε
ων με 
23% 

     -     199.460,60       199.460,60      -     199.460,60     

54.02.002
3 

ΦΠΑ 
δαπανώ
ν με 
23% 

    11.095,20      -     11.095,20      -     11.095,20      -     

54.01.002
3 

ΦΠΑ 
αγορών 
παγίων 
με 23% 

    895,85      -     895,85      -     895,85      -     

 54.00.20

23 

ΦΠΑ 
ενδοκ. 
Αποκτή
σεων 

    70.863,00      -     70.863,00      -     70.863,00      -     
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 54.00.80

23 

ΦΠΑ 
οφειλό
μενωνε
δοκ. 
Αποκτή
σεων 

     -     70.863,00      -     70.863,00      -     70.863,00     

75.00.000
0 

Ενοίκιο    9.840,00   9.840,00  

11.00.000
0 

Κτίριο 200.000,00               200.000,00      -     

13.00.000
0 

Μεταφ
ορικά 
μέσα 

50.000,00        -      -         50.000,00      -     

 40.00.00
00 

Κεφάλα
ιο 

  800.000,
00     

 -      -          -     800.000,00     

ΣΥΝΟΛΟ   800.000,00     800.000,
00     

4.171.202,2
5 

4.171.202,2
5 

3.924.367,05         
3.924.367,0
5     

4.724.367,0
5     

 
4.724.367,
05     

 

 

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΗΚΗ ΔΗΛΩΣΗ (Φ1) 

Κωδ.301136.300+75.800+85.400+81.900+87.500+89.470+75.050+47.500+64.550+

61.000+48.100+73.000=952.570 

Κωδ.331952.570*13%=123.834,10 

Κωδ.603141.150+95.200+94.700+98.700+104.900+102.750+117.100+91.340+86.6

00+83.670+62.210+97.000=1.175.320 

Κωδ.6331.175.320*23%=270.323,60 

Κωδ.607 κωδ.301+κωδ.603=2.127.890 

Κωδ.612κωδ.607=2.127.890 

Κωδ.613308.100 

Κωδ.6142.127.890-308.100=1.819.790 

Κωδ.637κωδ.331+κωδ.633=323.294,70 

Κωδ.64113.000+25.000+30.000+30.000+28.000+31.000+29.000+27.000+26.200+2

5.900+16.000+27.000=308.100 
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Κωδ.36188.000+48.450+55.950+63.100+72.900+73.000+69.200+52.350+52.400+5

4.350+46.000+64.200=739.900 

Κωδ.371739.900*13% =96.187 

Κωδ.65362.350+54.400+52.500+72.300+85.520+83.300+99.155+61.330+60.500+6

2.940+43.180+72.570=810.045 

Κωδ.673810.045*23%=186.310,35 

Κωδ.66311.270+2.600+2.800+1.700+3.000+2.000+3.000+2.990+4.990+4990+3.90

0+5.000=48.240 

Κωδ.68348.240*23% = 11.095,2 

Κωδ.666(6.000+6.000+6.000+6.000+6.000+6.000+6.000+6.000+6.000+6.000+6.00

0+6.000)+(δαπάνες απαλ. Φπα κάθε 

μήνα)5.500+4.000+5.000+4.600+5.100+5.000+5.000+4.600+4.300+2.100+2.200+7.1

00=72.000+54.500=126.500 

Κωδ.664κωδ.361+κωδ.653+κωδ.663=739.900+810.045+48.240=1.598.185 

Κωδ.684κωδ.371+κωδ.673+κωδ.683=96.187+186.310,35+11.095,2=222.729,55 

Κωδ.667κωδ.664+κωδ.666=1.598.185+126.500=1.724.685 

Κωδ.710κωδ.684=222.729,55 

Κωδ.811κωδ.637-κωδ.710=323.294,70-222.729,55=100.565,15 

Κωδ.813κωδ.811=100.565,15 
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4.8. ΕΝΤΥΠΟ E2 

Η εταιρία έχει στην κατοχή της δυο διαμερίσματα, με πλήρης κυριότητα και 100% 

συνιδιοκτησία, στην οδό Αναγνώστου Γογονή 115 ,  στα Χανιά. Το πρώτο 

διαμέρισμα είναι στον  1ο όροφο, σε 56τ.μ., με αριθμό παροχής ρεύματος 

553589015 και ενοικιάζεται στον Παπαδόπουλο Ι. , με Α.Φ.Μ. 213437878 και με 

μίσθωμα 440 ευρώ. Το δεύτερο διαμέρισμα είναι στο 2ο όροφο, σε 45τ.μ., με 

αριθμό παροχής ρεύματος 55358916 και ενοικιάζεται στον Παπαδάκη Λ., με Α.Φ.Μ. 

43562387 και με μίσθωμα 350 ευρώ. 
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4.9. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Σημειώνεται ότι η εταιρία έχει απόθεμα τέλους χρήσης 30.000,00 Ευρώ. 

Για να βγει το αποτέλεσμα της εταιρίας και να φτιάξουμε τον Ισολογισμό πρέπει 

μετά το οριστικό ισοζύγιο να κλείσουν οι λογαριασμοί που βγάζουν αποτέλεσμα και 

να μείνουν οι λογαριασμοί του Ισολογισμού. Γι’αυτό κλείνουμε τους λογαριασμούς 

αγορών και εξόδων χρεώνοντας τον λογαριασμό 80.00.0000 και πιστώνοντας τους 

λογαριασμούς αγορών και εξόδων σύμφωνα με την εγγραφή Α). Αντίστοιχα το ίδιο 

κάνουμε στους λογαριασμούς πωλήσεων και ενοικίων, χρεώνουμε τους 

λογαριασμούς πωλήσεων και ενοικίων, για να κλείσουν και πιστώνουμε τον 

80.00.0000 σύμφωνα με την εγγραφή Β). Στην εγγραφή Γ) χρεώνουμε τα αποθέματα 

τέλους χρήσης και πιστώνουμε τον 80.00.0000. 
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Η διαφορά που προκύπτει στον λογαριασμό 80, που στην συγκεκριμένη περίπτωση 

είναι πιστωτικό υπόλοιπο 138.840, αφορά το καθαρό κέρδος χρήσης.  

 

Α)     ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ   

 80.00.0000 1.720.790,00 
 

  

 20.01.0013   
806.840,00     

  

 20.01.0023   
534.850,00     

  

 20.98.0013   
-66.940,00     

  

 20.98.0023   
-36.800,00     

  

 60.00.0000   
72.000,00     

  

 20.03.0000   
308.100,00     

  

 60.03.0000   
54.500,00     

  

 61.00.0023   48.240,00       

  
1.720.790,00 

 
        

Β)  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ   

 80.00.0000 
 

1.829.630,00   

 70.00.1013 837.900,00         

 70.00.1023 737.850,00         

 70.95.1013 -67.680,00         

 70.95.1023 -57.070,00         

 70.00.0013 212.900,00         

 70.00.0023 217.100,00         

 70.95.0013 -30.550,00         

 70.95.0023 -30.660,00         

 75.00.0000 9.840,00         

 
1.829.630,00     

  
        

Γ)  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ   
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80.00.0000 
 

30.000   

 20.00.0000  30.000     

        

        

 Δ) ΛΟΓ 80     

  1720790 1829630   

    30.000   

  1720790 1859630 -138.840 Κέρδος 

     

 

4.10. ΦΥΛΛΟ ΜΕΡΙΣΜΟΥ 

  ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΣΥΥΝΟΛΟ 

60.03.0000 21.800,00 32.700,00 54.500,00 

60.00.0000 28.800,00 43.200,00 72.000,00 

61.00.0023 4.824,00 43.416,00 48.240,00 

 ΣΥΝΟΛΟ 55.424,00 119.316,00 174.740,00 

 

 

4.11.1 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 2013 

  ΧΡΕΩΣΗ  ΠΙΣΤΩΣΗ  
  ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΕΝΑΡΞΗΣ         ΠΩΛΗΣΕΙΣ      

20 Εμπορεύματα 0,00     70 Εμπορεύματα 
           
1.819.790,00        

21 
Προϊόντα Έτοιμα-Ημιτελή-
Υποπροϊόντα        71 

Προϊόντα Έτοιμα & 
Ημιτελή 

                                       
-          

24 Πρώτες & Βοηθητικές Ύλες   
                              
-          72 

Πρώτες & Βοηθητικές 
ύλες 

                                       
-          

  ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ       73 Παροχή Υπηρεσιών 
                                       
-        1.819.790,00 

20 Εμπορεύματα   
  
1.546.050,00          ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ     

21 
Προϊόντα Έτοιμα-Ημιτελή-
Υποπροϊόντα  0,00     74 

Διάφορα Έσοδα 
Εκμετάλλ.     

24 Πρώτες & Βοηθητικές Ύλες 0,00     75 
Έσοδα Παρεπομ. 
Ασχολιών 

                     
9.480,00        

  
ΣΥΝΟΛΟ ΑΓΟΡΩΝ & 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ   

  
1.546.050,00        76 Εσοδα Κεφαλαίων 

                                       
-                  9.480,00      

  ΜΕΙΟΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ                                                                             
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-        -        

20 Εμπορεύματα 30.000,00             

21 
Προϊόντα Έτοιμα-Ημιτελή-
Υποπροϊόντα  0,00           

 

24 Πρώτες & Βοηθητικές Ύλες 0,00 
          
30.000,00      1.516.050,00         

  ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ       

 

  
 

      

60 Αμοιβές & Έξοδα Προσωπικού 
 

126.500,00           

61 Αμοιβές & Έξοδα Τρίτων 
 

48.240,00           

62 Παροχές Τρίτων 
 

0,00           

63 Φόροι-Τέλη 
 

0,00           

64.00 Διάφορα Έξοδα Μεταφορικά 0,00             

64.01 Έξοδα Ταξιδίων 0,00             

64.02 Έξοδα Προβολής & Διάφορα 0,00             

64.03 Εξοδα εκθέσεων-επιδείξεων 0,00             

64.04 Ειδικά Έξοδα Προώθ. Εξαγωγών 0,00             

64.05 Συνδρομές-Είσφορές 0,00             

64.06 Δωρεές-Επιχορηγήσεις 0,00             

64.07 Έντυπα-Γραφική Ύλη 0,00             

64.08 Υλικά Άμεσης Ανάλωσης 0,00             

64.09 Έξοδα Δημοσίευσης 0,00             

64.98 Διάφορα Έξοδα 0,00 0,00           

65 Τόκοι & Συναφή Έξοδα   0,00           

66 Απόσβ. Παγ. στο Λειτ. Κόστος   0,00           

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ   
       
174.740,00          174.740,00              

  ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ     1.620.790,00         

  ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΕΣΟΔΩΝ     1.620.790,00         

  Κέρδη Εκμετάλλευσης     138.489,00         

  ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ     1.829.270,00    ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ    1.829.270,00 

 

 

 

4.11.2 ΙΣΟΛΟΓΙΑΜΟΣ ΤΕΛΟΥΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 
1η   ΕΤΑΙΡΙΚΗ  ΧΡΗΣΗ   1/1/2013-31/12/2013 

    ΑΡΧΙΚΗ ΑΞΙΑ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠ. ΑΞΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
  

       

    
Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ  ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΑΤΑΒΛΗΜΕΝΟ  

 
800.000,00 

ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
    

    

10. ΕΔΑΦΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ 0,00 
 

0,00 ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΑΙ   800.000,00 

11. ΚΤΙΡΙΑ - ΕΓΚΑΤΑΣΤ. - ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ 200.000,00 
 

200.000,00 
   12. ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ - ΤΕΧΝΙΚΈΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 0,00 
 

0,00 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
  13. ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ  ΜΕΣΑ 50.000,00 

 
50.000,00 ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

  14. ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 3.895,00 
 

3.895,00 1.ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.700.579,35 
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15.ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΥΠΟ ΕΚΤΕΛΕΣΗ 0,00 0,00 0,00 5.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΌ ΦΟΡΟΥΣ 146.833,88 
 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ Γ Ι+ΓΙΙ 253.895,00 0,00 253.895,00 6. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 0,00 
 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΣΥΝΔΕ/ΝΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ 

   
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧ ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 102.190,8 

 

   
  

ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   
Γ ΙΙ 1.949.604,03 1.949.604,03 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
  

253.895,00 
   

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ 
      

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
  

  
   

1.ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 30.000,00 
     4.ΠΡΩΤΕΣ ΚΑΙ ΒΟΗΘΥΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 0,00 
     

   
30.000,00 

   ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
      30. ΠΕΛΑΤΕΣ 1.711.504,70 

     11.ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ-ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΔΗΜΟΣ 9.979,53 

     ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 
  

1.721.484,23 
   ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 

      38.00 ΤΑΜΕΙΟ 744.224,80 
     

38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΟΨΕΩΣ 0,00 
 

744.224,80 
   

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
  

2.495.709,03 
   

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  
  

2.749.604,03 ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
 

2.749.604,03 

 

 

4.11.3 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 
70.71.72.73 ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (ΠΩΛΗΣΕΙΣ) 

 
1.819.790,00 

 

 
ΜΕΙΟΝ: ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

 
1.516.050,00 

 86.00.0000 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΚΕΡΔΟΣ 
  

303.740,00 

86.00.0100 ΠΛΕΟΝ ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
 

9.480,00 9.480,00 

  
ΣΥΝΟΛΟ 

    
313.220,00 

86.00.0200 ΜΕΙΟΝ 1) ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
  

55.424,00 
 86.00.0400 ΜΕΙΟΝ 2) ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ 

   
119.316,00 174.740,00 

 
ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ (ZHMIA) 

  
138.480,00 

 
2)ΕΣΟΔΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 

     86.01.0300(76.02-76.96 πλήν 
76.04) 4)ΠΛΕΟΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟΔΑ 

 
0,00 

 

 
ΜΕΙΟΝ 

      86.01.0900 3)ΜΕΙΟΝ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΤΟΚΟΙ&ΣΥΝΑΦΗ ΈΞΟΔΑ 0,00 0,00 0,00 

86.00+86.01(λογ 80.00) ΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ (ZHMIA) 
  

138.480,00 

 
II ΠΛΕΟΝ: ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

   86.02.0000 1)ΕΚΤΑΚΤΑ ΚΑΙ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΣΟΔΑ 
 

0,00 
  86.02.0100 2)ΕΚΤΑΚΤΑ ΚΕΡΔΗ 

  
0,00 

  86.02.0002 3) ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 
 

0,00 
  86.02.0300 4) ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 0,00 
  

     
0,00 0,00 

 

 
ΜΕΙΟΝ: 

      86.02.0007 1)ΕΚΤΑΚΤΑ ΚΑΙ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΞΟΔΑ 
 

0,00 
  

 
2)ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΖΗΜΙΕΣ 

  
0,00 
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4.11.4. ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΆΤΩΝ  Λ 88  31/12/2013 
 

 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΕΡΔΗ  ΧΡΗΣΕΩΣ 138.480,00   

ΜΕΙΟΝ  ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΚΕΡΔΩΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 0,00   

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΦΟΡΟΛ ΕΛΕΓΧΟΥ             0,00   

ΣΥΝΟΛΟ   138.480,00 

ΜΕΙΟΝ   1. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ & ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΣ   36.289,20 

ΜΕΙΟΝ  2.ΛΟΙΠΟΙ  ΜΗ ΕΝΣΩΜΑΤ ΣΤΟ ΛΕΙΤΟΥ ΚΟΣΤ ΦΟΡΟΙ   0,00 

ΚΕΡΔΗ    102.190,80 

      

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΝΟΜΗ ΣΤΟΥΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ    102.190,80 

 

 

4.12. ΕΝΤΥΠΟ E3 

ΠΙΝΑΚΑΣ Η’ 

Κωδ. 161 και κωδ.162  το αρχικό κεφάλαιο  550.000 

Κωδ.186  προμηθευτές 1.700.579,35 

Κωδ.168 πελάτες1.711.504,70  

Κωδ.467ενοίκια9.480 

86.02.0009 3)ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 
 

0,00 0,00   

  
ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

  
0,00 

  
ΟΡΓΑΝΙΚΑ & ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ZHMIA) 

 
138.480,00 

 
ΜΕΙΟΝ: 

      66+85 ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 0,00 
  66 ΜΕΙΟΝ: ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΝΣΩΜ/ΝΕΣ ΣΤΟ ΛΕΙΤ/ΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 0,00   0,00 

 
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 

  
138.480,00 
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ΠΙΝΑΚΑΣ Θ’ 

Κωδ.466212.900+217.100-30.550-36.800=368.790 

Κωδ.488κωδ.466 

Κωδ.478837.900+737.850-67.680-57.070=1.451.000 

Κωδ.863κωδ.478 

Κωδ.401806.840+534.850-66.940-36.800=1.237.950 

Κωδ.421κωδ.401 

Κωδ.878πάγια3.895 

Κωδ.403ενδοκοινοτ.-->308.100 

Κωδ.423κωδ.403 

Κωδ.427αποθέματα30.000 

Κωδ.450κωδ.427 

Κωδ.404κόστος πωληθέντων απόθεμα αρχής+αγορές-απόθεμα 

τέλους=0+1.237.950+308.100-30.000=1.516.050 

Κωδ.434κωδ.404 

Κωδ.439εργοδοτικές+μισθοδοτικές εισφορές=126.500 

Κωδ.442δαπάνες με φπα=48.240 

Κωδ.462κωδ.439+κωδ.442=174.740 

Κωδ.496πωλήσεις-κόστος πωληθέντων=303.740 

Κωδ.473μικτό αποτέλεσμα-αμοιβές και έξοδα προσωπικού-αμοιβές και έξοδα 

τρίτων+ενοίκια=138.480 

Κωδ.500(μικτό αποτέλεσμα/κόστος πωληθέντων)*100=20,03 

Κωδ.504(μικτό αποτέλεσμα/πωλήσεις)*100=1.819.790 
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4.13 ΕΝΤΥΠΟ Ε5-ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΩΝ ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΧΡΗΣΗ 

Κωδ.004138.480,00 * 26% = 36.004,80 

Κωδ.0059480 * 3% =284.40 

Κωδ.700άθροισμα κωδ.004+005= 36.289,20 

Κωδ. 011 κωδ.700= 36.289,20 

Κωδ. 01436.289,20 * 27,5% = 9.979,53 

Κωδ.911 1.000 (πάντοτε, από το τέλος επιτηδευματία) 

Κωδ.157 άθροισμα κωδ. (011+014+911)= 47.268,73 

Κωδ.160 κωδ. 157=47.268,73 

 

ΚΑΤΑΒΛΗΘΗΚΑΝ ΣΕ ΕΥΡΩ 

ΦΟΡΟΣ(ΚΎΡΙΟΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ Ο ΟΠΟΙΟΣ 

ΕΠΙΛΕΧΘΗΚΕ ΝΑ ΠΛΗΡΩΘΕΙ ΜΕ ΔΟΣΕΙΣ)άρα 36.289,20  /  8 = 4.536,15 

Κωδ.101από εκκαθαριστική δήλωση, Γ πίνακας εκροών-εισροώνκύκλος 

εργασιών (πωλήσεις) κωδ.614=1.829.270,00 

Κωδ.015 κωδ.101 = 1.829.270,00 

Κωδ.016(σύνολο κερδών φορολογημένων στο όνομα της εταιρίας.                     

Δηλ. έσοδα-έξοδα)=138.480,00 

Κωδ.024κωδ.016= 138.480,00 

Κωδ.029κωδ.024= 138.480,00 

Κωδ.040κωδ.029= 138.480,00 

Κωδ.048κωδ.040= 138.480,00 

Κωδ.406έσοδα από ενοίκια = 9.480,00 

Κωδ.407κωδ. 406=9.480,00 

Κωδ.420 κωδ. 406=9.480,00 

Κωδ.425 κωδ.420=9.480,00 
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ΠΙΝΑΚΑΣ Η΄  

Κέρδη138.480,00 

Κωδ.500 Σύνολο κερδών = 138.480,00 

ΠΙΝΑΚΑΣ Θ΄ 

Κωδ.049 36.289,20 * 27,5% =9.979,53 

Κωδ.520κωδ.049=9.979,53 

ΠΙΝΑΚΑΣ Ι΄ 

α) Κέρδη φορολογούμενα στο όνομα της εταιρίας  επί το ποσοστό του κάθε 

εταίρου. Δηλαδή: 

Κωδ.631138.480,00* 45,45%= 62.939,16 

Κωδ.632138.480,00 * 36,36%= 50.351,33 

Κωδ.633138.480,00* 18,19%= 25.189,51 

β) Κύριος και συμπληρωματικός φόρος εταιρίας. 

Δηλαδή: 

Κωδ.63136.289,20  * 45,45%=16.493,44 

Κωδ.63236.289,20* 36,36%= 13.194,75 

Κωδ.633 36.289,20* 18,19%= 6.601,01 

γ) Καθαρό ποσό κερδών εταίρων/μελών. Δηλαδή: 

κωδ.63162.939,16 - 16.493,44 = 46.445,72 

κωδ.63250.351,33 – 13.194,75 = 37.156,58 

κωδ.63325.189,51 – 6.601,01= 18.588,50 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 

Από την έρευνα που έγινε στα πλαίσια αυτής της πτυχιακής εργασίας προέκυψε ότι 

η εταιρεία Κουρτάκης - Παπαδομανωλάκης Ο.Ε. στο διάστημα ενός χρόνου, 

παρουσιάζει μια σταθερά καλή πορεία, με κέρδη καθ όλη τη διάρκεια του έτους. Το 

Καθαρό Ενεργητικό είναι μεγαλύτερο από τις Συνολικές Βραχυπρόθεσμες 

Υποχρεώσεις. Πιο συγκεκριμένα,2.749.604,03 / 1.949.604,03=1,4 είναι μεγαλύτερο 

της μονάδας, άρα πρόκειται για μια κερδοφόρα εταιρία. 

Αρχικά, παρατίθενται  τα μηνιαία ισοζύγια από τα στοιχεία των οποίων προκύπτουν 

οι πληροφορίες για τη συμπλήρωση των περιοδικών δηλώσεων. Στις περιοδικές 

δηλώσεις (Φ2) χρεωστικό υπόλοιπο υπάρχει όταν τα έσοδα της εταιρείας είναι 

μεγαλύτερα από τα έξοδα. Σε αυτήν την περίπτωση υπάρχει κέρδος. Αντίθετα, 

πιστωτικό υπόλοιπο υπάρχει όταν τα έξοδα της εταιρείας  είναι μεγαλύτερα από τα 

έσοδα της. Έτσι προκύπτει ζημία. Στην περίπτωση που παραθέτεται παραπάνω, το 

υπόλοιπο των περιοδικών δηλώσεων είναι πάντα χρεωστικό, με κέρδη στα οποία 

παρατηρούνται συνεχώς αυξομειώσεις. Δηλαδή, πρόκειται για μια νεοσύστατη 

εταιρεία η οποία είναι κερδοφόρα κατά το πρώτο χρόνο λειτουργίας της. Αξίζει να 

σημειωθεί ότι η εταιρία δεν πληρώνει το χρεωστικό Φ.Π.Α. που προκύπτει κάθε 

μήνα, για αυτό το λόγο και φαίνεται στην εκκαθαριστική δήλωση (Φ1) χρεωστικό 

υπόλοιπο κωδ. 811.  Επίσης, να τονίσουμε ότι δεν έγιναν αποσβέσεις και αυτό γιατί 

βάση του Ν.4172/13 μπορεί μια νεοσύστατη εταιρία να επιλέξει να μην κάνει  

αποσβέσεις για τις πρώτες τρείς διαχειριστικές περιόδους. 

Στην συνέχεια, από τα μηνιαία ισοζύγια δημιουργήθηκε το οριστικό ισοζύγιο από 

όπου φαίνονται οι συνολικές αγορές και πωλήσεις σε ετήσια βάση. Έπειτα από το 

οριστικό ισοζύγιο προκύπτει ο ισολογισμός τέλους χρήσης. Τέλος, τα Ε3 και Ε5 

συμπληρώνονται βάσει των παραπάνω και μας δείχνουν τον ετήσιο οικονομικό 

αποτέλεσμα της ομόρρυθμης εταιρείας.  

Ως απόρροια καταλαβαίνει κανείς εύκολα ότι πρόκειται για μια ομόρρυθμη εταιρία 

η οποία είναι  εμπορική καθώς ο σκοπός της εναπόκειται στην τέλεση αντικειμενικά 

εμπορικών πράξεων, με πολύ θετικά πρώτα δείγματα, η οποία είναι κερδοφόρα, και 

μπορεί στο μέλλον να αυξήσει τα κέρδη της και να αναπτυχθεί. Σκοπός της εργασίας 

ήταν να δώσει πληροφορίες στους αναγνώστες για τον τρόπο με τον οποίο ιδρύεται 

και λειτουργεί μια Ομόρρυθμη εταιρεία και να παρουσιάσει την διαδικασία που 

ακολουθείται κατά τη διάρκεια της χρήσης.  
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